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FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

THAN GYULA.
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: 

Debrecen, Főtér, 42. Gyarmathy-palota, földszint 
az udvarban.

Megrendelt
feliratok.

Nagyon csehül állhat a kormány; 
hiába hireszteli, hogy’ a katonai javas­
latok elintézésével ráér 1913-ig, rend­
kívül szorult lehet a helyzete, mert 
megrendelt, bizalmi nyilatkozatokkal 
akar boldogulni és a törvényhatósá­
gokkal akarja letörni az obstrukciót, 
miután maga nem mer és nem is tud 
aa ellenzékkel szembeszállani, mert 
mentül tovább tart az obstrukció, an­
nál jobban tűnik ki a — jogosultsága,

'Ha a nemzet többségét, gondolko­
dását és akaratát képviselné a parla­
menti többség, akkor volna súlya és 
értelme a törvényhatóságok állásfog­
lalásénak, de igy ? Nyilvánosan tudott 
dolog, hogy a munkapárt óriási vesz­
tegetések, hivatalos erőszak és a vá­
lasztási visszaélések egész tömegének 
elkövi tésével szerezte meg a többsé­
get. Úgyszólván megvásárolta a kerü­
leteket.

Ez a kormány és ez a többség

nem áll erkölcsi alapon, tehát hiába 
keresi az erkölcsi támogatást a tör­
vényhatóságok megrendelt felirataiban. 
Köztudomású dolog, hogy a főispánok 
már a napokban megkapták a „Bizal­
mas“ feliratú körleveleket, melyekben 
megkapták az utasítást, hogy hívják 
össze a vármegyei és városi törvény- 
hatóságok közgyűléseit, és a versed 
átirat kapcsán ítéljék el az obstrukciót, 
ami annyit jelent, hogy a törvényható­
ságok bizalommal viseltetnek a kor­
mány iránt és kívánják a katonai ter­
hek emelését a véderő reformjavasla­
tok megszavazásával. Ma már ugyanis 
ezt jelenti az obstrukció elitélése.

Mió a az obstrukció tart, egymás­
után derülnek ki a véderőjavaslatok 
óriási hibái, nagy hátrányai és az, 
hogy " rettenetes teher szakadna <15 
országra, ha ezek a javaslatok tör­
vényerőre emelkedhetnének. Ezeket a 
terheket már nem tudná elviselni az 
ország; mihamar belepusztulna. Az 
obstrukció ettől a pusztulástól akarja 
megmenteni az országot, tehát az 
ellenzék becsületes, lmzatias dolgot

cselekszik. Nem az obstrukciót kell 
tehát elitélni, hanem a kormányt, mely 
az ország erejének kellő mérlegelése 
nélkül akar újabb, milliárdos terheket 
zúdítani a szerencsétlen nép nyakába. 
Az obstrukció alatt derült ki, hogy a 
javaslatok a hadsereg szempontjából 
sem kívánatosak, sót károsak, mert 
például a legénység szinejavát, az al­
tiszteket a harmadik évi szolgálattal 
egyenesen bünteti.

Ha a tárgyilagos bírálatokat figye­
lembe venné a kormány, már régen 
visszavonta volna a védevőjavaelatokat, 
de a kormány előtt t a Hetesem mellé­
kes az ország érdeke, ö az uralkodó­
nak akar kedveskedni a létszámemelés 
esztelen keresztülhajtásám. 1 ; azzal sem 
törődik, hogy a létszámemeléssel sok­
kal gyengébb lesz a katona anyag, 
mert minden épkézláb embert be kell 
sorozni és igy maga a hadsereg fog 
gyengülni.

Bármely oldalról világítunk rá a 
kérdésre, csak az obstrukció jogosult­
sága derül ki. Tisztában van ezzel a 
kormány is ; ezért keres támogatást a

LEGJOBB SZABÁSÚ FÉRFI-INGEK FEKETÉNÉL
Mess egy szh/rol.

Irta: Fülap Jenő.

Nemrégiben messzi-messzi jártam, túl az 
Óperenciás tengeren, hol a hegyek gyémántból 
vannak, millió szinti gyémántból, hogy a szem 
csak úgy káprázik bele . . .

Óit hallottam ezt a mesét.
I.

— Szeretsz?
— Szeretlek! — mond a leány.
— Örökre ? •
— Örökre! Mindörökre!
Zöld lombozatu fa borul fejük fölé, tá­

volról a vadgalamb halk bugása haitik. Talán 
megirigyelte boldogságukat s most a párját 
hívja panaszosan, zokogva ... ?!

Egy pajkos napsugár kíváncsian kérész­
iül fúrta magát a sűrű lombozaton s éppen a 
vány lábai előtt világit meg egy akkora kis 
helyet, mint egy pici szentjánosbogárka. Szinte 
lehet látni a sugarát, a mint kibontakozik a 
levelek közül s fényes csíkkal, egyenes irány­
ban keresztülhasitva a félhomályt, egész a 
f üt ig halad. Az ő birodalma a levegő, az

illatos, a hullámzó levegő s varázsa megtörik 
a kemény, a fekete föld hátán . . .

— Szeretsz?
— Szeretlek!
A vadgalamb fájón bugát mindegyre, 

Nagv teher nyomja talán lelkét, hogy nem 
szűnik meg panaszos szava.

A kis fénypontocska a leány lábai előtt 
halkan reszketni látszik, majd megindul lopva, 
lassan s szerelmesen végigcsókolja a parányi 
lábakat s halad feljebb-feljebb, a szive felé ...

Ugyan mit akarhat?
— Örökre?
— Mindörökre!
A kis fénysugár megáll a szivénél s egy 

ici-pici résen behatol annak rejtekóbe.
II.

A kis fénysugár félve, óvatosan haladt 
előre. Sohasem járt még ilyen helyen s nem 
tudta, hogy odabenn a szívben mi vár majd 
reá . . . ...

Elovigyázattal volt tehát s szinte tolvaj­
módra halad előre.

De ime egyszerre nagy zaj üti meg 
a füleit.

— Ki vele, el vele! Belopódzkodott leg­
nagyobb ellenségünk: a világosság. fény!

A kis fénysugár megütközve hallotta e 
szavakat s egy félreeső zugban meghúzta ma­
gát, várta a következendőket.

Alig telt el néhány pillanat, harci riadót 
kiabálva, pokoli zajt csapva, előrohant a hűt­
lenség, a hazugság és a hiúság s bizonyára 
elpusztítják a kis fénysugarat, ha kellőleg nem 
vigyáz magára.

így azonban ók estek foglyul s a kis 
fénysugár egymáshoz bilincselve őket, ártal­
matlanokká tette.

Azután megindult s bekalandozta a 
szív összes részeit, annak összes rejtett 
helyeit.

Az egyik félreeső sarokban megtalálta a 
hűséget, teljesen elnyomorodva, sorvasztó 
betegségtől kiaszva.

Másik sarokban az érzékiséget, mely 
csak úgy izzadt a forróságtól s perzselő, 
kábító hőség terjengett körülötte.

Megtalálta az őszinteséget is . . . azaz 
csak a sírját. Meghalt réges-régen. Sírját bu­
ján benőtte a gaz, a dudva, keresztje korhadt, 
félredült . . .

A kis fénysugár itt egy néma könyet 
ejtett s azzal tovább indult, keresett, kutatott, 
de a szív többi részeiben már nem talált

Gyönyörű, ékszer Újdonságok Sándor Ármin
3 *3 legszolidabb alapon álló üzletében

Pontos órák, ezüst éteszközök és dísztárgyak
eddig nem létezett

legszolidabb alapon álló üzletében

DEBRECENT, Piac-iL 41. sí»
(a Dréher söre amott mellett).

legolcsóbban.Úrajaiilasok SíjffííSSá”“
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főispánjai utján a törvényhatóságoknál, 
jómaga teljesen tehetetlen lévén az 
ellenzék obstmkciójával szemben. A 
feliratokat már meg is rendelte a 
kormány a törvényhatóságoknál. Ter­
mészetes. hogy ezek közt is van kü­
lönbség és éppen arra törekszik a 
kormány, hogy az ellenzéki és magyar 
városok közgyűlési katározataival for­
dulhasson az ellenzék ellen és azokkal 
ítéltesse el az obsrukeiót.

Hogy milyen értéke van az ilyen 
előre megrendelt, erőszakkal kicsikart 
feliratnak, arról jobb nem'beszélni, a 
célt. hogy az obstrukciót leszereljék 
ilyen határozatokkal, bizonyára nem 
fogja elérni a kormány, mely aligha­
nem előre érzi közelgő bukását, mert 
a törvényhatósági feliratok szoktak 
azok a bizonyos, utolsó szalmaszálak 
lenni, melyek után kétségbeesetten 
kapkodnak a kormányok az elmerülés 
előtt.

(o0

Politikai hírek.
Krifltcffy Makón. Makóról jelentik:

Kriőlólfy József óvsz. képviselő szülei látoga­
tására Makóra érkezett. A város számos gaz­
dálkodója, kereskedője, iparosa és sokan az 
értelmiség köréből küldöttségben felkeresték 
a volt belügyminisztert s meghívták a tiszte­
letere rendezendő banketre. Kristóffy elfogadta 
a meghívást, és elment a banketre, melyen 
száznál több tekintélyes makói polgár vett 
részt. Gt-rő Géza dr. üdvözlő beszédet inté­
zett KristólTyhoz, a ki válaszolt, de kijelen­
tette, hogy politikai nyilatkozatot nem tesz, 
mert erre nem látja még elérkezettnek az 
időt. Beszédét azzal fejezte be. hogy nagy. 
Örömet szerez neki, hogy szülőföldjén ilyen 
szeretet nyilvánul meg személye iránt.

Az ellenzék aradi gyűlése. A füg­
getlenségi párt Aradon vasárnap nagygyűlést 
tart, amely a véderőreform ellen és a válasz­

tójog mellett emeli fel szavát, A gyűlésen a 
függetlenségi és 48-as párt részéről Györffy 
Gyula, Justh János, Mádi-Kovács János, Ver­
tan Etele képviselők és Nagy Sándor volt 
orsz. képviselő vesz részt. Gróf Batthyány 
Tivadar megjelenése még nem bizonyos. A 
Választójogi Ligát Pfeiffer Sándor, a szociál­
demokrata-pártot pedig Ormós Ede és Varga 
Ferenc képviseli. Arad közgyűlési határozatá­
val Nagy Sándor fog foglalkozni, a véderŐ- 
reform javaslatok ellen pedig Szudi Elemér 
fog beszélni. A gyűlésen a helybeli közvéle­
ményt Szudi Elemér szerkesztő fogja kifeje­
zésre juttatni.

Qrój Széchényi J/íiklós 
üebreczenben.

A rsm. kaíheükusok bérmálása.
Mint értesülünk, gróf Széchényi Miklós 

nagyváradi rom. katb. püspök szeptember 
17-re Debrecenbe jön, hogy a róni. kath. hí­
vek között a bérmálás szentségét kiszolgál­
tassa. E-^e nézve a prépost-plébánosi hivatal 
ma a kővetkező értesítést adja ki:

Értesítés a bérmálásról, 
melyet gróf Széchényi Miklós dr. nagy­

váradi megyés püspök ur ő Excellent! aj a 
folyó évi szeptember 17-én fog Debrecenben 
kiszolgáltatni.

Bérmálkozhatnak azok, akik róm. kath. 
vallásnak, meg vannak keresztelve, gyón­
tak és áldoztak, de megbérmálva még nin­
csenek, bármely kornak."

Minden bérmálkozó egy bérmaszülőt 
(fiuk férfit, nők nőt) választ. Bérmaszülő 
csak megbérmált, szabad állapotú, vagy 
egyháziiag érvényes házasságban élő kat- 
bolikus egyén lehet.

A bermálkozók szüleik, vagy bérma- 
sziileik kíséretében jelentkezni tartoznak, 
folyó augusztus hó 21-től d. e. í)—11 óra 
közt a róni. kath. leányiskolában (Szt. Anna 
utca 19.) Jelentkezéseket csak itt fogadunk 
cl. Akik nem Debrecenben keresztelkedtek, 
lehetőleg hozzák magukkal keresztelési je­
gyüket.

semmit . . . keresett, keresett . . . hiába üres 
volt, amilyen üres csak egy szív lehet.

Azon az utón, melyen bejött, lassan 
visszafelé haladt, clbusulva, elgondolkozva a 
tapasztaltakon.

Az összeláncolt hűtlenség, hazugság és 
hiúság pedig óriási lármát csapott s minden- 
képen igyekeztek bilincseiket letörni.

A kis fénysugár könyörtelenül megra­
gadta a zajongókat s vitte, vitte ki magival 
s fényes csíkján felszállott, messze, messze, 
a csillagokon tűi is, honnan a - föld csak 
egy kis fekete pontnak látszik s ott a három 
foglyot elbocsátottá, hogy bolyongjanak a 
világűrben, időtlen időkig . . .

111.
— Szeretsz ?
— Szeretlek!
— Az enyém vagy . . . ?
— A tied, csak a tied . . .

A leány szeme tűzben 
perzsel lángsugafakat lövel . . . 
átölelve tartja s az erős hatalmas ifjúnak 
minden porcikája reszket, gyors, inámoritó 
reszketés fut tagjain keresztül, mint a tenger 
színén a hullámok, melybe belefeküdt a játszi 
déli szél.

ég, tekintete 
Szerelmessé

— Örökre ?
— Mindörökre !
Csók csókot ér . . . Alkonyati szellő 

mozgatja meg a fák leveleit.
A levelek zizegésc egybefolyik, egybe­

olvad s egyszerre halk dallam lör elő a fák 
lombjai közül. A természet szinfóniája.

Egy-egy levél elválik ágától," lehull a 
magasból. Néhány pillanatig lassan szitál, 
kóvályog a levegőben, majd beleütődik a 
földbe. Hogy gyarapítsa a vén föld kérgét s 
a tavasz vir /gfakadásakor már föld lesz 
belőle is — fekete, hideg, élettelen föld . . .

A vadgalamb csak búgot, búgott egyre. 
Panaszos hangja fájó akkordként belevegyül 
az erdő lombozatának elringató zizegésébe.

A homály egyre erősebb. A nap már 
valahol a látóhatár felé jár s bucsucsókját 
teríti a földre, aranyos fátyoléval még egy­
szer körülöleli az egész mindenséget, a me­
zőt, az erdőt, a falvakat, a városokat, a 
magas hegyek oldalát és a föld lágy ölét . . .

Künn még fényes világosság van. A fák 
lombjai alatt homály. Derengő homály, mely a 
mámort növeli. Homály, melyben sejtelmessé, 
titokzatossá válik minden ...

Csók csókot ér .. .

Akik a helybeli kath. el. iskolákba 
vagy középiskolákba járnak, azok az isko­
lákban nyernek előkészítő oktatást. A többi" 
vagyis az iskolából kimaradt, vagy más is­
kolákba (ref. fémipar, fi- és leányipariskola 
waggongyár, gazdasági ism.) iám hérmalkm 
zók augusztus 27-től kezdve minden vasár 
és ünnepnap délután fél 3 orakor a tem­
plomban tartoznak az előkészitő oktatásokon 
megjelenni, hol a közelebbi tudnivalókat is 
meghallják.

Debrecen, 1911 augusztus 20.
Gróh Ferenc, 

prépost, plébános.

Egyház és iskola.
Dr. Baltazár Dezső Debrecenben.

Dr. Baltazár Dezső ref. püspök tegnap Deb­
recenbe érkezett s a püspöki hivatalban in­
tézte az egyházkerület ügyeit. Addig is, mig 
a püspök Debrecenbe költözik, hetenként 
kétszer: szerdán és szombaton délelőtt fogad 
a püspöki hivatalban. Mint már megírtuk 
szombaton a püspök templomavatásra Király­
házára utazik s kíséretében lesz a többek 
között Hajdú Zsigmond püspöki titkár is.

Távozó lelkész. Lipcsey Gyula róm 
katb. segédlelkészt, a Svetits-intézet köztisz­
teletben és szeretet ben állő tevékeny hitok­
tatóját Széchenyi Miklós váradi püspök A 
nagyváradi szt. Orsolya-zárda zárdalelkészévé 
és hitoktatójává nevezte ki. Helyette Debre­
cenbe Pupp Béla zilahi segédjeiké szt helyezte 
át. A megtisztelő kinevezés a távozó isméi 
msei körében örömet, de egyben őszinte saj­
nálkozást kelt, mert egy embert vesztettek, 
akit mindenki csak szeretni tudott.

Egyházi közgyűlés. A magyar litur 
gia és naptáregyesités, továbbá a külön ma­
gyar gör. kath. püspökség kérelmezése ügyé­
ben ma, augusztus 20-án délelőtt 11 órakor 
iskolánk emeleti termében újabb közgyűlést 
tartunk, melyre egyházunk adófizető híveit 
ez utón is meghívom. Papp János, egyházi 
elnök.

Egyszerre három sötét, három fekete árny 
robog keresztül a fák lombozatán, hogy az 
ágak nyögdelve panaszos hangot hallatnak*. 
Három fekete árny.

Egyenest a leány szivének tartanak. A 
hűtlenség, a hazugság, a hiúság ... s dia­
dalmasan bevonulnak régi helyükre.

— Szeretsz ?
— Szeretlek!
. . . Majd megindult a két szerelmes, kart 

karba öltve, egymást ölelve a gyalogösvényen.
Szerelmes szavakat suttognak egymás 

fülébe s a leány kipirifit arccl lázban égve 
szorítja fejét szerelmese keblére.

Szemben velők egy ifjú jön lesütött 
szemmel s mikor a leány meglátja, megresz­
ketve még erősebben hozzásimul kedveséhez.

Megreszket az ifjú is.
A mikor egymás mel'ett elhaladnak, a 

leány észrevétlen int kezével. Más meg nem 
értené, mit jelent e néma jel, ők értik csak 
kelten :

— Holnap a ligetben . . .
S a leány halad tovább szerelmesével, 

mintha mi sem történt volna, kart karba öltve, 
egymást ölelve . . . S mintha hallanék a 
suttogásuk:

Még csak e hónapba tart ezen kedvezmény
A ----- '_________  __ 1-1 '_______ j "A meglevő nyári áru raktáromat, még az 
eddigi olcsó áraknál is lejebb szállítottam

Er»nH le6°*csób®siBSOapllI férfi, iiu és gyermek- 
■ ruha áruháza Debrecen, Piac-utca41.
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------r^X^Trireinléke. Kiss Áron ref.
*? síemlékére még egyre erkeznek az 

PtispÖínvnk Legutóbb a debreceni egytaaz- 
a,joman\_ok. u » a szatmah egyházmegye
megye oá)- ko gkei egvház 10 koronát,
141 S égvhazmegye ismét 67 koronát 
a sza ma-i g. gyüjtés eredmenye 119o 
tiiídött. - takarékpénztárban kezelnek.

. „Krecíni nyilvános m. polgári fiúiskolában 
A diQbn/l2 tanévre szóló beiratkozások na-
az p Q_12-ig tartatnak meg az
ÉS Arany János-utca 18. szám alatti helyi­

ségében.

Társas élet.
Aki tuluő saját magán.
A jóslat. — Különbség.

*
E„v nagykereskedőnek van egy Gyuri 

nevü fiacskája, akit természetesen nagyon 
elkényeztetnek otthon es házon kívül, szülök, 
rokonok és jóbarátok. Az apa múltkor egy- 
Lerre valami utazásra készült és az előbbiek 
szerint egészen természetes, hogy a kis fiú 
ízt a kívánságát fejezte ki, hangos sírás kö­
zepette hogy ö is az apával akar tartani. 
Hosszas vigasztalás és hiábavaló okoskodás, 
az édesanya azt mondta:

— Nézd Gyuri, te még kis fin vagy. 
Ki« fiúnak még nem való az utazás. Majd ha 
megnőttél, majd ha nagy leszel, akkor te is 
fogsz utazni.

A kis fin elhallgat s mikor ot perc 
múlva a szülök ismét belépnek a szobába, a 
fiút egy szék tetején találják, ahol mereven 
áll és= komoly gondolatokba van merülve.

— Min" gondolkozol fiacskám ? — kérdi 
az anya.

— Azon anyuskám, hogy most már 
nagyobb vagyok — mint én.

*
Úgy hangzik, mintha a régi inashumor- 

rilágban történt volna.
~ Egy fiatal és tréfás, mulatós kedvű 

piktor az éjszaka azon gondolkozott a kávé- 
ház ajtajánál, vájjon gyalog, vagy kocsin 
menjen-e ha7 a.

Debrecen. DjrXg

A konfliskocsis épp ott állott mellette; 
a kocsis vígan ftitvörészett.

A jókedvű piktor odaállt a kocsi mellé, 
mélyen belenézett a kocsis szemébe, aztán 
szomorú és vésztjósló hangon szólt:

— Barátom! Maga sem fog sokáig fü­
tyülni.

A kocsis elsápadt. Azt hitte, valami 
orvos áll előtte. Ijedten kérdezte:

— És miért, uram?
— Lássa! Már sem fütyül — felelte a 

jókedvű bohém.
És gyalog ment haza.

*
A napokban történt Budapesten.
Egy ur, aki nem volt más, mint X. 

rendörtanácsos, polgári ruhában, odalép egy 
fiakkerhez. Lóverseny nap volt. . .

— Mennyiért visz el engem a Zrinyi- 
utcába ? — kérdezte a tanácsos.

A fiakkeres nem ismerte fel a rendőrt.
—- Három íőrültért.
— Úgy! úgy! És mennyiért visz a fő- 

kapitánysághoz ?
— Egy forintért — felelte ijedten a 

fiakkeres.

— Az enyim vagy ?
— A tied, csak a tied . . .

*
Öreg, hosszú fehér szakálla remete 

mondta nekem ezt a mesét, túl az Óperenciás 
tengeren, — a gyémáthegyek mellett.

A mikor befejezte, hitetlenül ráztam meg 
fejemet s önkénytelenül fölkacagtam, bár ben­
sőmben é;ezni véltem szavai igazságát.

— Önmagad neveted ki fiam! barátom 
— szólt az agg. — Egyforma a nő a világ 
teremtése óta, egyforma a férfi s amint az első 
gondolat megszületett a világon, megszületett 
az első bűn is. De a gondolat nem látható, 
nem hallható, csak a szó az, amivel megért­
hetjük egymást. Mindaz a nő, akit ismertél, 
ismersz és ismerni fogsz, hasonlatos valameny- 
nyi ősanyjához s te is csak olyan vagy, mint 
akik már voltak, vannak és lesznek: gyönge, 
törékeny nádszál, melynek mig egyik oldala a 
nap ttizében ég, túlsó felét árny borítja.

így az agg.
Azóta sokat elmélkedtem beszédén, de 

még mindig nem hiszek.
Mert én is hasonlatos vagyok azokhoz, 

akik már voltak, vannak és lesznek.

Vármegye.
Megnmrta a veszett kutya. Hajdú- 

Sámsonban Piránszky Sándor gazdálkodó 8 
éves leányát, Mariskát veszett kutya marta 
meg. A gyermeket felküldték a budapesti 
Pasteur-intézetbe.

Föbiróválasztáa. Vámospércsen aug, 
23-án töltik be választás utján a Harcsarik 
Géza lemondásával megüresedett főbírói 
állást.

A író.
Gyilkossággal gyanúsítják.

Köbölkút népét — mint Nagyváradról 
jelentik — nem mindennapos bűnügy foglal­
koztatja mostanában. Arról van szó, hogy 
egy gyilkossági pörben nem kisebb emberre 
sütötték rá a fővádat, mint magára a község 
főbírójára, Végb Mihályra, akit letartóztattak 
a nyomozó csendőrök három más falubeli 
emberrel együtt és vason vitték be a nagy­
váradi ügyészség fogházába. A nyomozás mai 
stádiumában minden jel az ellen szól, hogy a 
biró vétkes lenne a szóbanforgó emberölés­
ben. A fogvatartott ember családja nagy 
összeget, 50,000 koronát kínált föl váltságdíj 
fejében a biró szabadlábra helyezéséért, az 
ügyész azonban hajthatatlan és ragaszkodik 
Vegh Mihály fogvatartásához mindaddig, míg 
a vizsgálat egészen tisztára nem mossa.

Az eset előzményei ezek:
Julius 3-án Klein Mór köbölkuti nagy- 

korcsmájában együtt iddogált néhány paraszt- 
gazda. Iddogáltak és közben civódtak egy­
mással, holmi községi és személyi dolgok 
fölött. Kovács Ferenc vitte közöttük a szót. 
Folyton azon mesterkedett, hogy összeveszitse 
egymással a részeg embereket. Ingerelte 
őket, mint mondani szokás: ugratta, mert 
nagy kedve volt egy kis parázs verekedést 
látni. Kilenc óra felé azonban elcsöndesedett 
mégis a hangulat és az emberek eloszlottak. 
Kovocs is hazacihelődött. De nem jutott 
hazáig. Lábai elnehezedtek és útközben ledült 
a köbölkuti tó partján egy kis pihenőre és 
elaludt. Itt akadtak rá a haragosai es 
agyonverték. .

Balogh István csendőrőrmester mar más­

napra előkeritette a tetteseket Dorman Gyula, 
Farkas Sándor és Egresi László személyében. 
Balogh kihallgatta a három embert, akik nem 
tagadták, hogy ók verték agyon Kovácsot, 
sőt azt is megmondták, hogy régen el határoz­
ták masuk között, hogy egyszer elhiszik láb 
alól Kovácsot, aki sok bajt okozott már a 
falubelieknek. Majd azt is kijelentették, hogy 
maga a községi biró, Végb Mihály biztatta 
fel őket arra, hogy pusztítsák el a béke- 
rontót, sőt a biró maga is segédkezett a gyil­
kosságban.

Ezen az alapon a csendőrség kénytelen 
volt Végh Mihály bírót is őrizet alá venni, 
bár a biró kézzel-lábbal szabadkozott a vád 
ellen és alibit is igazolt.

Az ügyészség rendeletére Végb Mihályt 
fogvatartották a másik három vádlottal 
együtt. A biró családja dr. Kotzó Jenó ügy­
védhez fordult, hogy járjon cl a szerintük 
ártatlanul vádolt családfő szabadsága érdeké­
ben. Egyben 50,000 korona kauciót is föl­
ajánlottak. Dr. Kövér Mihály vizsgálóbíró a 
védő közbenjárására most elrendelte, hogy 
újabb helyszíni szemlén vizsgálják meg még 
egyszer a biró ellen felhozott bizonyítékokat. 
A helyszíni szemlét a legközelebbi napokban 
tartják meg Köbölkút községben.

A b esi londoni és párisi kitiltásokon 
aranyérem »el és oklevéllel tüni-ették ki

ir

mint

arc-krémet j 
szappant <. 
és poudert I

legjobbarc-sz pitöfzer. melynek használatától 
minden szeplő és májfolt 3 nap alp.tt eltűnik. 

Ára 1—1 korona. Kapható a készítő

.gyémzeMa
ith-utca 8 szára.

színház mellett). 7 •

Mit tárgyal
a közgyűlés?

A tárgysorozat.
Debrecen város törvényhatósági bizott­

sága augusztus hó 21-én, hétfőn délután 3 
órakor a városháza közgyűlési termében rend­
kívüli közgyűlést tart, melynek tárgysorozata 
a következő:

Belügyminiszteri leirat Debrecen szab. 
kir. város részére 1911. évről 50.000 korona 
államsegély kiutalása ügyeben. Tanácsi elő­
terjesztés a milliós függö-kölcsön felvétele 
ügyében; a csatorna szennyvíz tisztitó telep 
létesítése tárgyában, a közvágóhíd! igazgatói 
lakás és irodahelyiség k javítási munkálatai­
nak elrendelése ügyében.

Névszerinti szavazás (harmadizben) az 
államkincstár tulajdonát képező Kossuth-utca 
4. sorszámú házastelek (pénzügyigazgatósági 
épület) megszerzése, ifj. Bihari Lajosné tulaj­
donát képező Ajtó-utca 17. sz. házastelek 
megvétele, a város tulajdonát képező 252 
négyszögöl csapókerti területnek a Csapókerti 
Olvasókör részére az általa csereképen fel­
ajánlott, 258 négyszögöl terület ellenében át­
engedése felett, Haranghy György tulajdonát 
képező Péterfia-utca 72. sz. házastelek meg-

W a5 Btótósi Róza „Csont“ szín szappana
MlnnmilU SZABÓ MIKLÓS világvárosi mintára berendezett kész férfi-, fiu- 
IvIRnnVIIT ®s gyermekruha áruháza Debrecien, Piac-u. 61. (Fischer-palota.)
■ ■luyiijm Eülön termek mérték utáni megrendelésekre. uk
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vitele vagy kisajátítás utján megszerzése, 
SsÖke Istvánné tulajdonát képező Teleky-utca
66. se. házastelek. Boros Györgyire tulajdonai 
képező Kut-utcai 36. sz. házasfelek megvé­
tele felett.

Ugyanaz (másodízben) id. Prém Ferenc 
I ulajdonát képező Ajtó-utca 15. sz. házasfelek 
megvétele vagy kisajátítás utján megszerzése, 
Bihari István tulajdonát képező Rakovszky- 
utea 2. sz. házasfelek megvétele, a tüdőbete­
gek nepszanatóriuma céljaira átengedendő 
nagyerdei terület felett, (első ízben) Tarbay 
•lózsef tulajdonát képező Erzsébet-ut 52. sz. 
házastelek megvétele, vagy kisajátítás utján, 
özv. Frits Józsefné és gyermekei tulajdonát 
képező Erzsébet-utca 56. sz. házasfelek meg­
vétele. vagy kisajátítás utján megszerzése 
lelett, Vidít Miklós és neje tulajdonát képező 
Homok-utca 30 sz., özv. Szőke Sándovné tu­
lajdonát képező Nyil-utea 82. sz., Ungvári 
Xivio-1 ót i'gipciwQ ^zsébct'Ut sz
Nagy Imre és neje tulajdonát képező Késes- 
utca 44. sz., Tordai Gábor örökösei tulajdonát 
képező Méliusz-tér 2. sz. házastelek megvé­
tele, Gyöngyösi Sándor és neje tulajdonát 
képező Baross-utca 1. és özv. Ekli Jánosné 
született Szentesi Mária tulajdonát képező 
Timár-utea 17. szánni házastelkének meg­
vétel'1 ügyében.

Georgovits Simon haszonbérlő földbérle­
tének Köveody Domokosra átruházása s 
utóbbinak bérleti szerződés meghosszabbítása, 
Horvár András pallagi haszonbérlőnek az 
általa bérelt birtokon gazdasági épületek léte­
sítése. Szil ez Ferenc helybeli lakos haszon- 
bérletében álló pallagi tagbirtokon levő épü­
letek" javítása és újraépítése ügyében.

Kecskeme t varos részére anyagi segély­
nyújtás. A szervezeti szabályrendeletben rend­
szeresített áfasok betöltése. Varga Ká­
roly árva szélt ülnöknek az által ellátot t 
arvsszékt elnöki teendőkért működési pótlek 
1 amen 1 löt; K 60 fillér kiutalása iránti kér­
vényére. Veress Sándor házipénztári tiszt 140 
karóira drágaság! póilék külömbözetvnek ki­
utalása, Rácz Mihály Írnoknak — írnokká tör­
tént megválasíftása előtt eltöltött IS évi szol­
gálati idejének — a fizetési fokozat megálla­
pításánál beszámítás iránti kérelme ügyében. 
A leltározó bizottságnak — Kövendy Domo­
kos gazdasági felügyelő részére — a város 
uj ingatlan vagj/on-lcltára összeállítási mun­
kálatáért 8UU0 korona jutalom meg.-’lapitás 
iránti javaslata. Szabadságolási, nyugdíjazás 
és özvegyi segélyezés iránti kérvények. Buba- 
oklevél kihirdetés.

Városháza.
Eladás a törzsménesből és 

törzsg^nlyából. A város törzsménesé- 
1x51 11 lovat, u törzsgulyából pedig 24 
szarvasmarhát adtak el a vásáron. A 
számfeletti lovakért 8741 K 76, a 
a. szarvasmarhákért 11.485 K 60 fillér 
folyt, be, összesen 20.227 K 36 fillér, 
melyet Medgyaszay Miklós gazdasági 
tanácsnok letétbe helyezett.

Dr. Baltasár püspök látogatásai.
Baltazár Dezső dr. ref. püspök szombaton 
délelőtt 10 órakor látogatást tett a város­
házán Kovács József polgármesternél, a deb­
receni ref. egyház főgondnokánál.

Debrecen és az obstrukció. Mint 
már előre jeleztük, a debreceni munka­
párt tagjai pénteken délután 5 óra- 
tor értekezletet tartottak. A ki­
szivárgott lűrek szerint ezen egy ha­
tározati javaslatot fogadtak "el, a 
mely tiltakozás az obstrukció ellen. 
Hir szerint ezt önálló indítványként 
akarják a hétfői, hirtelenében össze­

hívott közgyűlés elé terjeszteni s szá­
mítva a függetlenségi törvényhatósági 
bizottsági tagok távollétére, megsza­
vaztatni. Az indítványt, amelynek szö­
vegét titkolják, vasárnap akarják be­
adni állítólag.

Az edeléngi
vérengzés.

Regula nyugodtan alszik.
Regula Ede, az edelényi vérengzés tet­

tese tudvalevőleg beismerte bűnét. Eddig a 
vizsgálat érdekében nem vitték még be a 
miskolci ügyészség fogházába, hanem kint 
tartották Edéién,yben, a hová Bulyovszky 
Gusztáv főügyész tegnap délután Kalocsay 
Kálmán központi vizsgálóbíróval kiment és 
jegyzőkönyvbe vette Regula vallomását.

Miután a jegyzőkönyvet felvették s azt 
Regula aláírta, elvezették őt a gyilkosság 
színhelyére, a Czeizlerék csárdájába, a hol 
elmondotta es megmutatta, mint jutott be a 
házba, hogyan követte'el a tettet es miként 
távozott. Vallomása megegyezik azzal, melyet 
Daróczy járásörmester előtt tett; misko cl 
útjára és Edelénybe való visszatérésére vo­
natkozólag azonban nem akar világosan val­
lani. A nyomozás most ebben az irányban 
folyik.

Nyugodtan alszom!
Mikor Regula a községházán ismételte 

beismerő vallomását és aláírta az erről 
felvett jegyzőkönyvet, megkérdeztek tőle :

— No, hogy alszik mostanában. Regula ?
— Xrugodtan alszom, nincs már rom­

látásom.
— Álmodik-e sokat ?
—- Igen, tegnapelőtt akasztásról ál­

modtam.
Elmondta még ezután, hogy a csend­

őrök jól bántak vele, különösen az utolsó két 
napban.

A gyilkoson meglátszik, hogy mióta 
könnyített a lelkiismeretén, nyugodtabb lett. 
Azt hiszi, hogy nem fog többet kapui öt-hat 
esztendőnél, a börtönben dolgozni fog s azután 
még időnek előtte kieresztik.

Tegnap papirost és íróeszközt kért. Ad­
lak neki. Levelet irt szüleinek, keresztanyjá­
nak, menyasszonyának és testvéröcscsének. 
Szüleitől és keresztanyjától bocsánatot kér. 
„Elvette az Isten eszemet, írja, mikor ezt a 
bűnt elkövettem". Menyasszonyát arra kérj, 
várjon öt. évet, aztán elveszi. ‘Öcscsónek meg­
hagyja, hogy legven szorgalmas. Végrende­
letet is csinált. Nyakkendőit, ecsetjét, festék- 

! jóit és ruháit öcscsének, nyakkendőtűjét 
menyasszonyának ajándékozza " azzal, hogy 
belőle gyűrűt csináltasson. A törvényszéknek 
is irt levelet, melyben kéri, hogy védőjét 
hivatalból rendeljék ki. E levelet igy irta alá: 

j Ifjú Regula Ede tettes.

Regula és az anyja.
Amikor Regulát a községházára vezet­

ték. az egész község ott volt és mindenki 
látni akarta. Csendőrök tartották vissza a 
népet. Regula anyja és testvérliuga is ott 
volt a tömegben s látni kívánták Regulát. A 
főiigyészhelyettes megengedte, hogy beszél­
hessenek vele. Mindketten zokogva borultak 
Regulára.

— Miért tetted? Miért tetted? — szólt 
sírva az anyja.

Regula megölelte anyját, de nem felelt 
és nem sirt, bár nagyon meghatódnak lát­
szott.

A gyilkos Miskolcon.
Regulát ezután vonatra ültették és há­

rom csendőr őrizete alatt Miskolcra szállítot­
tak. A főügyészhelyettes, hogy Miskolcon a

várható nagy tumultust elkerülje, ugv intéz­
kedett, hogy már Sajócsegen várjon egy mis' 
kolci bérkocsis. Regulát tehát Sajóecsege-n le. 
szállították a vonatról s kocsin vitték be Mis­
kolcra az ügyészségi fogházba.

Este nyolc órakor érkezett a kocsi a 
fogház elé, amely előtt nagy néptömeg vára­
kozott. Göbölyös Sándor fogház felügyelő a 
nép szitkozódó sa közben vette át a " csend­
őröktől a gyilkost, akit az első emelet e^vik 
cellájába zart.

Jelentkeznek a tanuk.
Edelényben helyreállt a nyugalom smost 

egyre-masra jelentkeznek a tanuk, akik Re­
gula ellen akarnak vallani, de eddig nem mer­
tek szólni, mert féltek tőle. A vizsgálóbiró el­
rendelte a gyilkos elmebeli állapotának meg­
figyelését.

Az edelényi csárdának már van uj bér­
lője, aki nemsokára be is költözködik.

Visszatekintés-előrenézés.
Előhang,
a debreceni kamara
évi főj elejtéséhez.

Az elmúlt ev a meddő megkötöttségből 
felszabaduló közgazdasági munkásság ébredő 
éve volt.

A politikai elet szunnyadó erői egy­
oldalú lenyligözöttségükböl, lélegzetet véve 
kezdettek felszabadulni, öntudatot venni g 
egyensúlyozó helyet elfoglalni.

A nyugodt bizonyosság célpontjai kez­
dettek mutatkozni s e célpontok irányában 
nagy bizalommal, erélylvel és munkakedvvel 
kezdett a nemzet közgazdasági tevékenységé 
cselekvő térre lépni.

Hogy alapjában és gyökerében tekintve 
mennyire a politika a végső magva és rugója 
a gazdasági munkásságnak is, az elmúlt éy 
képéből teljes világossággal látható,

A nemzet politikai érzése haragvó aka­
ratosságából higgadt tudatosságra ébredve 
megfordult es fordultában felszínre hozta a 
haszm,„ cselekvések minden erényét s moz­
gató erejét. Szinte azt kell mondanunk, hogy 
jó volt a pár évi visszavonultság, mert kény­
szerű pihenésének ideje után fokozott erővel 
törhetett elő a tennivágyás energiája.

A külföld bizalma és megnyugvása 
derült arculattal fordult a magyar határok 
felé.

E biztató tekinteteket elsőnek sietett fel­
fogni és viszonozni idebenn a pénzvilág, 
mely nyájas kínálattal nyitotta fel leeresztett 
korlátáit.

A vállalkozások gondolat-területe csak­
hamar benépesült hullámzó, rajzó tervekkel, 
élénk mozgalom fejlődött ki a cselekvő 
térre lépett töke körül s a mozgalmak hul­
lámverése hatása alá kapta a magángazda­
ságokat.

Első sorban pénzügyi, a hitelszervek 
szaporodása nyomán azután ipari termelő 
téren is sűrű egymásutánban jelentkeztek az 
alapítások, melyek munkát adtak a kereske­
delem minden nemének.

A kollektiv gazdálkodásra hivatott rész­
vénytársasági tömörülések gazdagon jelent- 
keztek's|a magánvagyon tőkéi e részvénytár­
saságok szárnyai alá helyezkedve, nagy töme­
gekkel gyarapították a közgazdasági munkás­
ig tőkeerejét.

A tőke és vállalkozó munka megindult 
együttes cselekvése első sorban azt az or­
szágos vállalkozó kedvet teremtette meg, 
mely a telek és ingatlan adásvételi mozgal­
maiban emelkedett magasra s melyből ország­
szerte észrevehetőig fejlődött ki a hatalmas 
építkezési kedv, további fejlődésében pedig 
útját nyitotta nagyarányú és sürü ipari ala­
pításoknak.

Örvendetes tünetként jegyezhető fel,

Odern cserépkályhák, Vásárhelyi és Gittlernél
osinos vas és rézbutorok ■"« D.b,.=.„, Ko„„th.-«c» Telefon szám 900.
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irrre> 1 közgazdasági kérdések iiání az 
bigy Vérzése‘""valami' természetes érdek- 
;.rS kezdett mutatni, agy, hogy már a kon- 
10 ríatií nemzetképviselet főállomásán, az or- 
zer ‘ .niésen is közgazdasági hatteiu csopor- 

és összetűzések jelentkeztek, szeles ^tíekre gyakorolva újszerű hatást 
D P Eöszóvfh egy szerencsés gazdasági 

n ni «sáncé jegyében indult es folyt le az 
uh esztendő, örvendetes reményeket 

keltve a "" gazdasági élet minden hivatásos
katonájában. kamarál- hivatalos hatásköré­
in csak az általános külső szemlélődés tü­
netei okozhattak örömet azokon a tereken 
! unban a melyeken a kamaráknak módjuk­ig fett’volna a kormány jóindulatának tet- 
tükhen illetve javakban megnyilatkozó a'da- 
S közvetíteni és szétosztani, egy passzív 
»»varos interregnum állt be, így különösen 
!? iparfejlesztés állami segítő eszközei, a 
«raknevelés gvámolitó áldozataival együtt va- 

belső zavar miatt megszakadtak 8 a 
nagverejü és jóindulatú vezer, a ki kezébe 
vette ez ügyek tisztázását, programmszerü 
utón leendő kifejlesztését és a ki e nagy 
munka alapjainak lerakásánál kézén fogta es 
munkatársakul hívta meg maga mellé a ka­
marákat — csak reményeket es lelkesült bi­
zalmat tudott az iparos, közvéleményben 
kelteni, tervezéseit már valóra nem válthatta, 
mert röviddel a biztató kezdet után, sírba
hanyatlott. .. ,

A kamarákra maradt ornknl a köteles­
ség. hogy a megkezdett ' munkát abban a 
szellemben és azon az utón, melyet az 
együttes tanácskozás felszínre emelt. — be­
felezzék s a nagy miniszter leendő utódját 
ebhez megnyerjék.

A debreceni kamara el is tökélte, hogy 
nem tér le az útról, melyet jónak felismertek 
s nem retten vissza munkától és nehézségtől, 
mely végre is sikerhez vezet s a mely nt 
végen kézzelfogható hasznot tud nyújtani a 
magyar ipari középosztály megroskadt, meg­
szenvedett, ígéretektől és határozati javaslat­
tól megcsömörlött ezreinek.

Sz. Gy.

Főbevert éjjeli őr.
Tilarénylet 
a Hatvan-utcán.

Vakmerő támadás történt az el­
múlt éjjel a Hatvan-utcán. A merény­
let egy éjjeli őr ellen irányult, akit 
agyon akartak verni, Az eset a követ­
kezőképen történt:

Simon József 59 éves tócóskerti 
lakos azzal volt megbízva, hogy éjsza­
kánkat felügyeletet teljesítsen a Hat­
van-utca 35. szám alatt most folyó 
építkezésnél. Rengeteg anyagszerszám 
van ott felhalmozva, amelyeknek köny- 
nyen lába kelhet, ha nem vigyáz­
nak reá,

A felfogadott őr ott tartózkodott 
péntekről-szombatra virradóra is. Egy 
kis italt is vitt magával, amelyből 
olykor-olykor szorgalmasan töltögetett. 
Ettöl-e vagy mástól, azt nem lehet 
bizonyosan tudni, de egy kicsit el- 
szenderedett.

Hajnaltájbau, úgy három óra táj­
ban arra ébredt, hogy háromszor egy­
másután bottal főbevágták. Az ütések 
következtében a szegény ember félig 
eszméletlenül terült el a földön.

Ereje nem volt ahhoz, hogy a

Debreceni UjsAg

tettes után fusson, akit különben nem 
is látott, a tia talált reá reggel Simon 
Józsefre s az vitette be a közkór­
házba, maga pedig jelentést tett az 
esetről a rendőrségnek.

A nyomozást megindították s a 
gyanú egy munkásra irányul, aki régi 
haragosa Simon Józsefnek.

Az egyedül elismert, kellemes izti, 
természetes hashajtó szer a F^renoz József- 
keserüviz, miért is általánosan kedvelné és 
rendkívül népszerűvé vált. Aki tehát egész­
ségére vigyáz, igyek hetenkint egyszer-kötszer, 
reggelizés előtt fél pohár természetes Ferenez 
Jozsef-keserüvizet. A tudományos világ leg­
kiválóbb fél fiai maguk próbálták ki és a leg- 
hathatósabb, legkellemesebb hashajtónak nyil­
vánítottak. Ezen valóban jótékony hatású és 
olcsó természetes gyógyvíznek egy háztartás­
ban sem szabadna hiányoznia. Az igazi ter­
mészetes „Ferenez József “-keserű vizet min­
den jobb füszerüzletben és az összes for­
galmas "yógy tárakban árusítják.

Újdonságok.
* Vasárnapi istentiszteletek. Ma,

vasárnap a ref. templomokban a következő 
sorrendben tartatnak me" az istentiszteletek : 
a Nagytemplomban prédikál Bariba Dezső 
segéd-lelkész, a Kőtemplomban Szele György 
lelkész, a Kossuth-utcai templomban K. Tóth 
Kálmán lelkész, az Ispotály templomban 
Molnár Ferenc segéd-lelkesz, a városi sze­
gényházban Hajdú Zsigmond püspöki titkár, 
a Csapókerti imaházban Kovács János vafiás- 
oktató-lelkész, a Homokkerti imaházban Nagy 
István főiskolai szenior; a Kőtemplomban dél­
előtt 11 órakor Papp József segéd-lelkész 
prédikál.

Ma vasárnap, Szent István király 
ünnepén a római katholikus temptprn- 
ban az istentiszteletek a következő sorrendben 
mennek végbe: reggel 6 órakor csendes szt. 
mise, 7 órakor csendes szt. mise. 8 órakor 
csendes szt. mise, kilenc órakor ünnepi nagy­
mise segédlettel, utána szent beszéd; három­
negyed 11 órakor csendes szt. mise, fél 12 
órakor csendes szt. mise. Délután 3 órakor 
litánia, utána szent olvasó, 4 órakor a Szent 
József Társulatának ájtátossága szent beszéd­
del és litániával.

Ma, vasárnap a gör. kath. templomban 
reggel fél 7 órakor reggeli istentisztelet, d. e. 
9 órakor szent mise; délután 3 órakor ve- 
csernye, 4 órakor rózsafüzér áj tatosság.

Ma, vasárnap d. e. 10 órakor az ág. 
hitv. ev. templomban az istentiszteletet 
Materny Lajos főesperes végzi. _ •

* Bacsujárás. A gör. kath. hívek f. hó 
26-án reggel 6 órakor indulnak szokásos 
zarándok utjokra, lelkészük és kántoruk veze­
tése mellett, hogy a Nagyboldogasszony nap­
ján tartandó búcsúban Mariapócson részt ve­
gyenek, ahonnan 29-én este fél 7 órakor fog­
nak visszaérkezni.

* Kinevezés. A király Massányi Gyulát 
a debreceni 39-ik gyalogezredhez hadnagygyá 
nevezte ki.

* A Kossuth-dalkör lakomája. A
Kossuth-dal kör választmányának határozatá­
ból kifolyólag értesíti az elnökség a választ­
mányi és pártoló tagokat, továbbá városunk 
dal iránt érdeklődő és hazánk nagy fia, 
Kossuth Lajos emlékezetének áldozó hazafias 
közönséget, hogy f. hó 24-én, csütörtökön 
este 8 órakor, a Törő-féle vendéglőben dal­
körünk Kossuth lakomát rendez, melvre ez 
utón is kór minél számosabb megjelenést. 
Étkezés étlap szerint. Áldozzuk e Lajos-nap 
előestélyét a mi dicsó emlékezetű Kossuth 
apánknak ! Elnökség.

* Egy országgyűlési képviselő ipa­
rospártolása. Tiszteletet parancsoló példát 
írutat Rónay Antal min. tan. az ungvári ke­
rület országgvülési képviselője abbau, hogy 
nemcsak szavakkal, hanem tettekkel is lehet 
pártolni az ipart. Rónay Antal képviselő év­
ről-évre 1000 koronát ajánlott fel képviselői 
fizetéséből arra a célra, iiogy kerületéből há­
rom rathén fin Debrecenben derék magyar 
iparossá kiképeztessék. Az ajánlatról, rokona 
dr. Fráter Imre ur utján .értesítetté a debre­
ceni kamarát, a kamara viszont a legnagyobb 
örömmel jelentette készségét, hogy az ügyben 
a gondos köz veri tő és felügyelő szerepét ma­
gára vállalja. A részletek iránt most áll tár­
gyalásban a kamara Rónay képvi élővel, ad­
dig is, mig a dolog nyeibe ütűdik, közöljük a 
követendő szép példát.

* Személyi hír. Dr. Beöthy László 
országgyűlési képviselő, Biharvármegye volt 
főispánja, Debrecenben időzik.

* Házasságkötések. Az állami anya­
könyvi hivatal előtt az elmúlt, héten a kő­
vetkező házasságkötések történtek: Feigel 
Bertalan csizmadia Vas Rózával. Tylinek 
János lakatos Kubelka Máriával. Lusztig 
Lajos könyvelő Újvárosi Izabellával, Balogh 
József városi erdóőr Szűcs Juliáánával, Mol­
nár Imre Kovács Tóth Sárával, Horvát Antal 
napszámos Dorő Juliannával, Medgyaszui 
Márton munkás Tóth Eszterrel. Cs. Hamar 
Gábor napszámos Nagy Juliánnával, Takács 
Lajos csizmadia Váraili Rózával, Szabó Fe­
renc irodatiszt Megyeri Jolánnal. Jókay Lajos 
lakatossegéd Kis Juliannává', Szűcs Lajos 
szabósegéd Szeheni Erzsébettel. Pólyák Pál 
asztalossegéd Szabó Eszterrel. Csire János 
máv. hivatalnok Szécsényi Margittal. Bartha 
Lajos napszámos Hadházi Irénnei.

* Békéltető ülés. Pénteken délután 
békéltető ülés volt az ipartestületben, amikor 
is a felmerült vitás ügyeket intézték el.

* Halálozás. Vettük a következő gyász­
jelentést : A legmelyebb fájdalom, lesújtó ér- 
zetéVel tudatjuk a felejthetetleu jó nő, anya. 
gyermek, meny, testvér, sógornő, nagynéni 
és áldott em'ékü jó rokon: néhai ifjú Gra- 
mantik Ferencné Nagy Juliánná asszonynak 
f. hó 18-án, éjjel 11 órakor, életének 31-ik, 
házasságának 11-ik éveben, hosszas szenve­
dés után történt csendes elhunytét. Kedves 
halottunk földi részei folyó hó 20-án, délután 
3 órakor fognak Péterfia-utca 7-ik számú 
háztól, a Nagytemplomban tartandó gyászima 
után a Czegléd-utcai temetőben Örök nyuga­
lomra helyeztetni. Végtisztességtételére roko­
nainkat, ismerőseinket és a n. é. közönséget 
szomorodott szívvel , meghívjuk. Debrecen, 
1911. augusztus 19. Áldás és béke lengjen 
porai felett! Bánatba merült férje: ifj. Gra- 
mantik Ferenc és gyermekei: Erzsiké, Giziké, 
Ferike és MargitkaT Bánatos szülei: polgár 
Nagy János nejével Nagy Eszterrel és gyer­
mekei. Elhaltnak testvérei: Róza férjével 
Horváth Sándorral és gyermekei. Eszti férjé­
vel Debreczeai Lajossal és gyermekei. Er­
zsiké férjével Nagy Istvánnal. Ilonka férjével 
Böszörményi Kálmánnál. Margit férjével Csorba 
Jánossal és Janos. Apósa: id. Gramantik Fe­
renc nejével Sztrigofszky Máriával és gyer­
mekei. Szamos közeli es távoli rokon nevé­
ben is. A temetést Peley Imre temetk. int., 
Bádogos-u. 6., rendezi.

* Rejrata-bál. Az 1911. évben besoro­
zott kereskedő és iparos ifjúság által szep­
tember hó 16-án, szombaton, az Arany-Bika- 
szálloda dísztermében rendezendő regruta-bál 
iránt szokatlan érdeklődés mutatkozik. A ren­
dezőség a legnagyobb buzgalommal működik 
a bál sikerének előmozdításán. A meghívók 
szétküldése már e bo végén megtörténik. A 
jegyek előre váltva kedvezményes árban már 
e hó 15-től kaphatók a Korona-vendéglő 
Csapó-utca, Párisi nagy bazár Dégenfeld-tér 
és a rendezőség tagjainál.

:
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legszebben tiszti! Feuerstein most Intézete Piac-e. 63.
105 Flök níleti
Arany János-ntoa 18. sí.
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* Szülők figyelmébe. A vallás és
Meoktatásttgyi miniszter a kegyesrendiek 
vezetése alatt álló podolini gimnáziumot fo­
kozatosan főgimnáziummá fejleszti. Az ötödik 
osztály szeptember elején megnyílik. Ezen 
főgimnáziummal kapcsolatos „Diák-asztaT- 
nál vall árkülönbség nélkül havi 18 koronáért 
kapnak a tanulók ebédet és vacsorát. Lakást 
tisztességéé németnyelvű családoknál kapnak, 
hol a tanan kar felügyel. Lakásért, mosásért 
t?s reggeliért havonta 16—18 koronát fizetnek.
A német nyelvet könnyen elsajátíthatják. — 
Beiratások szeptember hó 1-től 3-ig vannak. 
Egyébként szívesen szolgál felvilágosítással a 
gimnázium igazgatósága, Podolin, Szepes- 
megyc.

* A debreceni footballisták Ko­
lozsvárt. A D. T. E. első football csapata 
tegnap Kolozsvárrá utazott, ahol vasárnap 
délután a Kolozsvári Torna-Klubbal fog mér­
kőzni. Tavaly találkozott először a két csa­
pat Debrecenben, amikor is a K. T. K. 4 : 1 
arányban verte a debrecenieket. Azóta azon­
ban a debreceni csapat megerősödött s igy 
reményünk lehet arra, hogy most győzelmet 
aratnak. A D. T. E. második csapata pályá­
ján ma délután a Munkás Testedző-Egylettel 
játszik.

* Eljegyzés. Stotz Márton brassói nagy­
kereskedő fia Antal, helybeli levelező, ma 
tartja eljegyzését özv. tliell Jánosné szül: 
Scbvehja Paula bájos és szép leányával Pau­
lával, melyhez a rokonok, jóbarátok és nagy­
számú ismerősök szerencse jó kivánatai fű­
ződnek.

* Tiltakozó népgyülés, A taní­
tóságon esett sérelmek ügyében ma, 
vasárnap délelőtt 10 órakor népgyülést 
tartanak, amely nem, mint jeleztük, a 
Bika di. ‘miében, hanem az ipartes- 
tillet dísztermében fog lefolyni s bizo­
nyára a polgárság, nagy számban vesz 
azon részt.

* Kinevezés. A király bonyhády Per-
czel Aladárt a debreceni 7. es. és kir. Vil­
in os-huszárezredhez hadapród zászlóssá ne­
vezte ki. •

* A kamara építkezése. A kamara 
székhazának tervező építésze, Spiegel Frigyes 
budapesti műépítész az este Debrecenbe ér­
kezett. magával hozva a versenytárgyalási 
ajánlatok átszámításait s azokból összeállít­
ható kombinációkat. A mai nap a kamaránál i 
uz ajánlatok utánszámitásaival és tárgyalásai­
val telik el, az építő bizottság holnap, hétfőn 
fog a munkák kiadásában dönteni. A keres­
kedelmi minisztérium műszaki osztálya mű­
szaki szempontból, ugyanazon minisztérium 
szakszámvevösége pénzügyi szempontból felül- i 
vizsgálták a térvelésekét s az ó elismerő vé­
leményeik alapjaII a minisztérium a kamara 
építkezési és finanszírozási határozatát helyes­
lőig és jóváhagyólag tudomásul vette. Pén­
teken tartotta meg a mérnöki hivatal az 
építkezés helyszíni szemléjét s az építési 
engedélyt valószínűleg a hétfői tanácsülés 
adja ki.

* Menyasszonyok és vőlegények.
Az elmúlt héten a következő eljegyzések tör­
téntek az állami anyakönyvi hivatalban: 
Borza Ferenc Jósa Borbálával, Szjkszay Ben­
jámin Sztics Etelkával, Horváth Adám Nagy 
Erzsébettel, Nagy László Sz. Kovács Zsófiával, 
■Nagy Gábor Molnár Erzsébettel, Gencsy Jenő 
Hetey Máriával, Győry Ferenc Soós Eszterrel, 
Kämmerer Albert Nagy Terézzel, Gámán 
Gyula Doesokál TerézzelVSzedrei István Ignáth 
Juliannával.

* Debreceniek a tordai székely 
kongresszuson. A Székely Társaságok Szö­
vetsége évről-évrc más-más városokban tartja 
évi közgyűlését, amelyen rendesen képvisel­
tetik magukat a Királyhágón inneni és töme­
gesebben a Királyhágón túli Székely Társa­
ságok. Az idén forda város látja vendégül u 
székelyeket és székely barátokat. A székely 
érdekek es mindenféle székely ügy szolgála­
tában álló Debreceni Székely Társaság, mint 
minden alkalommal, az idén is képviselve lesz 
a tordai székely köiigreászueon. Részt vesz­
nek: Székely Ferenc felm. felügyelő szövet­
ségi alelnök, dr. Deseő Kálmán máv. titkár 
és szövetségi ellenőr nejével, Kölcsey Ákos, 
dr. Burger Péter, dr. Révi Nándor, Fruzsi 
Géza, Bardócz András, Frank Géza, Kertész 
László és neje, Visky Sándor és neje, Liptai 
József, Donogán István és neje, Scheibnor 
Gyula; vidékről: Knlmnnczhey Dezső föld- 
birtokos, Istvánffv Géza és neje, Liesz- 
korszky Kálmán és neje. A tördelek tárt 
karokkal várják a debrecenieket, hogy viszo­
nozhassák magyar vendégszeretettel a horto­
bágyi emlékezetes, sziveslátást.

* Egy iparos síremléke. Ma, vasár­
nap délután 5 órakor helyezik el a Szent 
Anna-utcai temetőben Zavilla Gyula, a mun­
kások rokkant cs nyugdijegylete elhunyt érde­
mes pénztárnokának síremlékét. Az ünnepélyen 
a máv. dalegylet is közreműködik. Gyülekezés 
fél öt órakor a Komáromi-ház előtt, onnan 
pedig Öt órakor vonulnak ki a temetőbe az 
iparosok.

* Debreceni lakatossegéd repülő­
gépe. Orbán Károly lakatossegéd egy repülő­
gépet konstruált, amelyről szakértők is elis­
meréssel nyilatkoztak. A gép szélessége 7'20 
méter, hossza 5'40 méter, a tartófelület 15 
négyzetméter. A gép súlya kormányossal 
együtt 200 klgr. A föltaláló számos uj ötletet 
vitt gépének szerkezetébe. A motort még ez­
után fogja beszerezni s a felszállást szep­
temberre tervezi. A repülőgép minden egyes 
alkatrészét a föltaláló készítette Juhász Béla 
kereskedősegéddel.

* Uj Petőfl-szobor. Pozsony városa 
főterére most állítják fel a költő karrarai már­
ványból faragott gyönyörű szobrát, Radnav 
Béla szobrász művészi alkotását. A Petőfi- 
Társaság Szávay Gyulát bízta meg, hogy a 
társaság küldöttei élén leleplező beszédet tart­
son a szobornál s koszorút helyezzen alapza­
tára. Az ünnepség szeptember 8-án lesz.

* Gyakorlatra bevonuló huszárok.
A cs. és kir. 16. huszárezred pótkeretéhez 
tartpzó 120 huszár, augusztus 20-án vonul 
be 21 napi gyakorlatra. A 120 huszárt és 
lovát a kaszárnyában helyezték el.

* Elmentek a katonák. A debreceni 
39-ik gyalogezred egy zászlóalja és az itt 
állomásozó 61-ik gyalogezred két zászlóalja 
tegnap reggel indult el Nagyvárad felé a 
fárasztó nagy gyakorlatra. Elindulás előtt a 
legénységet imához vezényelték, aztán meg­
perdültek a dobok és vígan masíroztak a 
derék fiuk a belényesi hegyek felé, ahol a 
záró Ütközeteket fogják tartani.

* Tegnapi halottak. Az állami anya­
könyvi hivatalhoz" a tegnapi nap folyamán 
a következő haláleseteket jelentették be : 
Eberlein Maria r. kath. 3 hónapos, Varga 
Lajos 20 éves, Kr ajszky József ref. 10 hó­
napos. Gyarmaty István ref. 55 éves, Szo- 
boszlay Rudolf ref. 7 hónapos, Herezeg Dezső 
ref. 5 éves, Gramantik Ferenoné ref. 31 éves, 
özv. Tóth Györgyné ref. 64 éves, Nagy Ist­
ván ref. 3 éves, Grósz Juliánná izr. 4 éves, 
Lengyel Károly ref. 4 éves, Gebei Julianna 
ref. 3 éves, Zebeita Ilona r. kath. 15 éves.

* Tizennégy éves életunt. Nővéré­
nek, Székely Almiaménak, Budapesten, Vas­
kapu-utca 49. szám alatti lakásáról tegnap 
eltűnt Szabó Irma, 14 éves tanulóleánv és 
levélben bejelentette öngyilkosságát. Azt írja •

-Holnap már nem élek. Jobb nekem 
a Dunában. Hát muszáj nekem élni? Az 
én életem úgy sem élet. Mindk éljek ? Nem 
fog már tőletek senki ruhát kérni, nem 
kell már velem veszekedni, nem kell 
senkinek mondani: ,,to ilyen.— te olyant“

A rendőrség keresi a kis életuntai.
* Mária és Juon. Régi pásztor regék 

naiv poezise szövi be Bóra Juon és Kristye 
Mária történetét és szinte bizonyos, hogy a 
szohodoli hegyek között évek múlva rege lesz 
belőle, szomorú pásztor rege, a mely igy kez­
dődik: Hol volt, .hol nem volt, élt a hegyek 
között egy szép leány . . . Nem is kell sem­
mit hozzátenni a nép fantáziájának, a hogy 
történt, kérek a mese. Csakugyan élt a szo­
hodoli erdőben egy szép pásztorleány Kristye 
Mária-és, élt egy szegény ágról szakadt pász­
tor gyerek, akár csak Kukoricza Jancsi és az 
lluskája. A nagy erdőben együtt őrizték a ja­
kokat s mi természetesebb, hogy a két egy­
másra hagyott pásztorgyerek egy par lett. Az 
erdő pázsitja, az egyedüllét szerelemre csábit 
s a két pásztor élte a világát. Boldogok vol­
tak. Titkukat nem tudta, csak az erdő. Egy­
szer azonban jött egy gazdag legény,, egy 
vaskóhí gazdag sertéskereskedő s feleségül 
akarta venni Kristye Máriát. Az anyja eről­
tette, de ő nem akart s a szerelmes pásztor 
gyerekek, mint a regékben' szokás, halálra 
szánták magukat. Bóra Juonnak volt egy régi 
rozsdás pisztolya s tegnap éjszaka a szoho- 
doli nagy erdőben kétszer rálőtt a szép Má­
riára. A golyók azonban csak a húsba fúród­
tak s a lány jajgatott..

— M’clore draa. (Fáj drágám ?) kérdezte
a fiú.

Aztán magára lőtt s ez a golyó már 
talált. A szerelmes pásztor halva rogyott 
össze. Ott találták meg a szerelmes párt az 
erdőben. A fin halott volt. A leány átölelte 
és félig eszméletlenül sáttogta: M.dore draga ? 
A belényesi közkórház ban ápolás alá vettek 
s valószínűleg meg is gyógyítják Kristye 
Máriát.

* Köszönetnyilvánítás. Jaszencsák Sán­
dor, nyugalomba vonult förealiskolai tanát ur 
templomunk építési költségeire egyezer koro­
nát volt szives küldeni, mely nagylelkű ado­
mányért ezúton is hálás köszönetét mondok. 
Papp János, t. esperes lelkész.

* Felülüzetéask. A debreceni asztalos 
segédekből alakult műkedvelő társaság 1911 
augusztus 15-én tartott műkedvelő előadással 
egybekötött táncvigalmán felül fizettek : Simon 
Mihály 20 koronát, Harsány! István, Kocsis 
Imre, Schvarz Dóri, Szabó G. Kálmán, Ka­
cséra János, Besenyői Gyula, dr. Gáspár 
Géza, Kakócz Antal, Weis Ferenc, Prindel- 
maier Lőrinc, Girtsis József 10—10 koronát. 
Gziffka Ferenc, Szabó József. Rózsási László 
S—8 koronát. Barta Lajos 7 koronát. Nyíri 
István, Vojta Géza, Fuchs János, Bergsman 
Zsigmond, Kovács Béla, Szabó Imre, Jancsó 
Gyula, Löki Antal 5—5 koronát. Vas Ármin, 
Sárkány Imre (Nyíregyháza), Handler Gyula, 
Ladányi Ármin 1—4 koronát. Borsi István, 
Frank Testvérek 3—3 koronát. Vági Izsó, 
Szepesi Albert, Pénzes György, Lőrincz Fe­
renc 2—2 koronát. Liptai József, Szilágyi 
Gábor 1:80—V80 fillért. Jónárt István, Vági 
István 140—1'40 fillért. Szabó József, Szom­
bati Sándor, Kobrak-cipőüzlct 1—1 koronát. 
N.N., N. N. 20—20 fillért. Ezúton mond hálás 
köszönetét a rendezőség.

fflípfIPrQpvtpG a legfinomabb angol Wlosüovits Sfőzsef
i/liv8fw ACX'lvA 0117511 SZÖVßtßk “riszabó divattermében Piac-u 26*7 ttiVftl OllVVVICil Üzletemet a szemben levő barikba helyeztemát.
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• TTrhöhrvek figyelmébe I!! Tiszle-I (SruLiUUk Debrecen és vidéke urhölgyeit, 
let «Aidivat szalonunkat áthelyeztük József 
Ü°gyherceg utca 35-37 szám alá. Midőn is 
kl/'inb becses pártfogásukat és megrendelé- 
ké.rfc tolvó hó 25—28-án felkeresni, miután 

nvári szünet miatt szalonunk szünetel. 
Maradunk kiváló tisztelettel: Róth Mór és 
neje, Csengeri Juha.

• Nótakirály Debrecenben. A hires 
rsóka Józsi és fia teljes zenekarával együtt 
C® éS a következő esteken a Magyar király 
Svéházban hangversenyt tart.

• Aláírási felhívás a Mezőgazdasági 
R,nk mint szövetkezet 5-ik évtársulatába való 
Menésre. A Mezőgazdasági Bank mint sző-

kezet heti 20 filléres törzsbéretek és 50 
koronás üzletrészek mellett folyó évi szept. 
hó 1-én kezdi meg ötödik 5 eves evtársu la- 
,1 Kölcsönöket nyújt jutányos kamat mellet 
bctábiazas, kezesség, vagy értékpapír fedezet 
Miett 5 vagy 10 évre. Életbiztosítással kap- 
JI,o J ós legalább öt törzsbetét és életkor 
szerint változó évröl-évre apadó kockázatdij 
mellett 15 évre. Bárminemű felvilágosítással 
készséggel szolgál a hivatalos órák alatt a 
szövetkezet igazgatója, Piac utca 38 fk szám. 
Az igazgatóság.

* Ügyes, csinos varróleányok és próbán 
kisasszonyok felvétetnek: Halm ágy inai.

* Ne keresse kérem már a régi he­
lyiségében Rózsa Lajos divatáruházát, mivel 
m .r átköltözött az alföldi Takirék díszes pa­
lotájába — a Bika-szállodával szemben. A 
költözködésből visszamaradt áruk folytató­
lagos olcsó eladását nem szüntette be, még 
mindig van az 5 fori ítos lüszter köpenyek- 
b ál, 3 forintos cs.bész kalapokból. Lószőr 
kalapok 5 írt., angol Himalaya, Raglanokból 
újdonságok érkeztek. Rózsa Lajos divatáru­
ház, most már a Bikával szemben.

* Betörés. Weisz Lajos nagykárolyi
lakos s nagykereskedőnek a város központja- , 
ban levő üzletebe, e hó lŐ-re virradó éjjel 
betörtek. A tettesek a Hétsastoll-utcai abla­
kon hatoltak be. Feltörték a szekrényeket, 
kifúrták a Wertheim-szekrénvt s onnan mint­
egy 2500 koronát elloptak. Ezrekre menő ér­
tékpapírokat, bélyegeket és betéti könyveket 
ééin tétlenül hagytak. A rendőrség alapos 
gyanú alapján letartóztatta Bálint F. Miklós 
kocsist, akinél a betörő szerszámokat is meg­
találták. Beszállították az ügyészséghez a 
szerszámokkal együtt.

* Katonadráma. Trencsénből jelentik : 
Matusek János tisztiszolga azt a parancsot 
kapta, hogy kapitányának a lovát regg 1 öt 
órára nyeigelje fel. Matusek azonban egész 
éjjel mulatott és csal hajnalban tért vissza 
s olyan mély állomba merült, kcfgy nem tu­
dott idejében felébredni. Mikor végre felkelt, 
a ló már nem volt az istállóban, a kapitány 
maga nyergeit íei és kilovagolt. Matins eket , 
oly félelem fogta el a büntetés miatt, hogy | 
szolgálati fegyverét magára fogta és szivén 
lőtte magát, Tegnap temették katonai pará­
déval az öngyilkos Katonát. Egyik tragikuma 
az öngyilkosságnak, hogy a kapitánynak 
eszébe sem jutott a legény megbüntetése, 
szerette az ügyes katonát és ezért nem köl­
tötte fel mielőtt kilovagolt a gyakorlatra, 
hogy kialudhassa magát.

* Club hüvely! Anti nie. fadobozos
stb. mindenféle hüvelyek legolcsóbban Har- 
mathynál, füvészkert 14.

* Paplanok, matracok, ágypokrócok 
kaphatók Szabó Lajos fiai cégnél.

* Piliczer, angol és francia női divat 
szalonja Széchényi-u. 11. számú házban meg- ; 
nyílt, ugyanott tanuló leányok felvetetnek.

* Szőnyegek, függönyök, stórok a
legújabbak Szabó Lajos fiai cégnél.

Debreceni Ujsásj

* Róm. kath. főgimnázium tanköny­
vei. nj vagy ódon is mar kaphatuk Antalfy 
Jjzeelnél. Piac utca 44.

* Legjobb villamos berendezéseket
készít Földvári L. Telelőn lbő. Tanulók fel­
vetetnek.

• A kollégiumhoz tiz percnyi távol­
ságra levő Morgo-uica 21. szám alatti ház 
eladó. Az uj ref. gimnáziumhoz, amelyet a 
Péterfia elejére építenek a létesítendő egyetem 
aulájához, amely szintén itt nyer elhelyezést, 
nagyon közel esik, de nem messze van a 
Nagyerdőtől sem. Felette alkalmas az olya­
noknak, akik a nyugalmas, csendes oithont 
keresik. Az udvar előrésze parkírozott, tér- 
mő-szőllőlugasokkal szegélyezett, a hátú só 
része nemes gyümölcsfákkal beültetett. A tu­
lajdonos csakis változott családi körülményei 
miatt válik meg tóle. ziZ utcai: három szoba, 
előszoba, üvegezett veranda és mellékhelyi­
ségeiből álló lakás szeptember elsejére a 
mostani lakó áthelyezése miatt kiadó.

* Svetita intézetbe járó növendékek 
tankönyveiket hivatalos jegyzék szerint, (uj, 
vagy ódonon is) Antalfy József könyvkereske­
déséből szerezzék be.

, Kitűnő minőségű cukor-ananász
és turkesztán dinnye kapható: Farkas 
mükertésznél, Simonífy-utcai piac.

* Intézeti fehérnemű, leányok és fiuk 
részére, előírás szerint. Iskolás fiuknak és 
leányoknak kész feiiérnemüek, zsebkendők, 
harisnyák, paplanok, matrácok, flanelt és triko- 
paplanok es ágyteritők, kitűnő minőségben, 
nagy választékban, és jutányos árakon kap­
hatók Kardos László vászon, menyasszonyi 
kelengye és kész fehérnemüek nagykereső di- 
séhen Debrecen, Kossuth utca 9. Alapittatuti 
1831. Telefon 113.

* Épületek dszes és egyszerű üvege­
zése legolcsóbban ; valamint Ízléses képkere­
tek készítése egyedül Blattner Gyulánál Deb­
recen, Piac-utca G9. (Telefon 468.)

* Tanuló Thaisz Arthur könyvnyomdá­
jában felvétetik.

* Nó'th zeneiskolája a múlt évben a 
tanítványok befogadására szűknek bizonyult s 
emiatt az iskolát Szent Anna-utca 18. szám 
alá helyezték át, ahol a tanítványok beírása 
szeptember 25-ikétől, d. e. 9—12-ig, d. u. 
3—6-ig kezdetét veszi. Az ének-, hegedű-, 
zongora- és cimbalom tanszakon a tandíj 8 
korona, az ének kivételével, ahol 10 korona. 
Testvérek kedvezményben részesülnek s a 
felnőttek külön oktatást kapnak. Beiratási-dij 
4 korona. A növendékek 3 óra hangszer és 
1 óra elméleti oktatást kapnak hetenkint. A 
tanitás kezdete szeptember 3-án lesz az uj 
iskola helyiségében. (Szent Anna-utca 18.. a 
kathólikus gimnáziummal szemben). Prospek­
tus díjtalanul kapható Smidt S. hangszer 
üzletében.

* Dr. Engel Ignáo orvos külföldi út­
járól hazaérkezett és orvosi rendelését meg­
kezdte.

* Törlesztése» kölcsönöket 20—65
évi időtartamra: házakra, földbirtokokra és 
építkezésekre, a legelőnyösebb feltételek mel­
lett gyorsan lebonyolít: Groszmann és Man- 
del banküzlete (Hunyadi utca 21.)

* Goldstein Karolina, első debreceni 
orvosilag elismert mellfüző műterme, a megye­
házzal szemben levő Miklós utca 5. szám alá 
lett áthelyezve.

* Könyvek, folyóiratok bekötése, üzleti­
könyvek és díszmunkák legszolidabb kivi­
telben Antalfy Ferenc könyvkötészetében 
készíttetnek. Ugyanott tanuló felvétetik.

» Olcsó képkeretezés Konc Lászlónál, 
Egyháziéi’. Tájképek, befőttvs-üvegek, kerti- 
golyók, barnakó főzőedények raktára.

* Tankönyvek. Az összes fiú és leány 
iskolákban haszalandó tankönyvek fél áron 
kaphatók. Harmathy antiquárium, füvészkert 14.
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Debreczen, Piac-utoza 73. szám.

Elfogad betéteket takarékkönyvekre, 
és folyószámlára s állandó jellegű be­
tétek után

»I 
1°

kamatot fizet. Ezenkívül az intézet fize 
a betétkamat-adót is. 452

A nagy angol 
vasúti sztrájk.

A veszedelem 
növekszik.
London, augusztus 19.

A belügyminisztérium tegnap késő este 
közleményt adott ki, melyből kitűnik, hogy 
a vasutasok sztrájk mozgalma tegnap az 
egész országra kiterjedt, de a vasutasok 
több mint két harmadrésze helyén volt. A 
társaságokhoz számos kérvény érkezik alkal- 
maztás dolgában. A katonai hatóságok jelen­
tik, hogy teljesen urai a helyzetnek. Két 
zászlóalj gyalogságot Hullba rendeltek. Más 
csapat küldéseket a tegnapi esepiények nem 
tették zük-tgessé.

A kincstári kancellár és a kereskedelmi 
hivatal vezetője tárgyalnak a sztrájkotokkal 
hogy a konfliktus méltányos feltételek me lett 
való békés elintézésére rábírják őket.

A helyzet rosszabbodik. '
London, augusztus 19.

A sztrájkhelyzet este rosszabbodott. Az 
Írországba és Skóciába rendelt postai külde­
ményeket katonai őrizet mellett továbbítják. 
Marylebone állomásról nem rndnltak vonatok 
északra; a pályaudvar délután őt óra óta 
sötétségbe van burkolva. A földalatti vonala­
kon csak kevés vonat közlekedik. A Victoria 
és Krislálypalalota állomások között a kocsik 
ablakait kövekkel bezúzták. A Hoeck van 
Hollandba rendelt vonat menetrendszerűen 
Liverpool-Strett állomásra érkezett. A Custon 
állomás minden bejáratát szuronyos katonák 
őrzik.

London, aug. 19.
Anglia északi részében és Dél-Walesben 

teljes a sztrájk, a többi részeken pedig elég 
nagy arra, hogy a vonatoknak legalább is a 
felét szünetelésre kényszerítse. Több helyről 
szabotázst is jelentenek. Yorkban a sztráj­
kotok megkisérlették, hogy egy vonatot ki­
siklassanak. A szállítómunkások általános 
sztrájkja ama tárgyalások révén, melyeket 
Churchil miniszter John Burns mpnkásvezér­
rel folytatott, el van hárítva, Skócziában 
azonban a bányászok követelik az általános 
sztrájkot, tüntetésül az ellen, hogy katona­
ságot alkalmaztak.

gaST Mindenféle nyomtatványt 
olcsón és ízlésesen készít a Deb­
receni Újság nyomdája. Hm

3foncz József fest és vegyiieg tisztit
9 miudeBuacmö

ruMt kifogástalanul
Gyár és főüzlet: Arany Jánomtoa 10. 

Fiók üzletek: BatUiuyl-utoa2. Vár-otos 3,
telefon TOL M. -
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Táviratok.
A pápa állapota.

JZóma, augusztus 19. A .VilaL mely­
ünk tudvalevőleg nagyon jó összeköttetései 
vannak a Vatikánnal, azt kja, hogy nem le­
het kétséges, hogy a pápa testi állapota 
javult, nem áll azonban ez a szellemi álla­
tát illetőleg és bizonyára sok idő fog még 
eltelni addig, mig a pápa ismét abban a 
helyzetben lesz, hogy a politika ügyeivel 
foglalkozhassál.

Az elkobzott „Nap“.
Budapest, ang. 19. Az összes, fővárosi 

lapok n kormány ellen fordulnak a „Nap* 
elkobzása miatt, mert az elárusitnsi engedély 
megvonásai a miiunsterelüSkbek íolajuoniíják. 
Ha a sajtószabadságot igy tiszteli a kormány, 
akkor maholnap minden, ellenzéki lapot el- 
koboztuthat cs minden lapvállalatot tönkre­
tehet, amelyik neki nem tetszik vagy nem a 
kedve szerint ir. A sajtó körében azt hiszik, 
hogy a kulportázsmegvonásról szóló rendele­
tet visszafogják vonni.

Elveszett a megye pénze.
Déva, augusztus 19. A dévai hitelbank 

bukása megyeszerte nagy feltűnést kelt, mert 
köztudomású dolog volt, hogy a bank Mara 
László főispánnal is összeköttetésben van, 
sőt az alispán felfüggesztése után a vár­
megye pénzeit is ott helyezte el a főispán. 
Most elveszett a megye pénze is.

Véletlen testvérgyilkosság.
Xugj'beeskerek, augusztus 19. A toron­

táli Karácsonyfalván Rzinmet András nevű 
gazda Pülöp nevű testvérével vadászni ment. 
Útközben elváltak. Jó idő múlva Szinmet 
András madarat vett észre maga előtt a bo­
korban ; rálőtt és a bokor mögött lesben 
álló testvéröcscsét szivén lőtte.

Szivén szúrta inastársát.
Zombor, augusztus 19. Nikolajevics 

Mosiló nevű, szerbiai származású pékinas
munka közben összeveszett a társával, Kint 
Ivánnal, akire bicskát rántott és szivén szúrta. 
A fiatal gyilkost letartóztatták.

Csarnok.
Ml *1*0 1C»

Regény.
Folytatás.

Másnap, mikor Iharosi felkeli, felkereste 
Kertelyt s kijelentette előtte, hogy elutazik.

— De csak két hétre, — sietett hozzá 
tenni. Két hét múlva visszajövök és néhány 
hónapot, szóval minden időt a házasságomig, 
itt fogok tölteni. Reméltem, hogy maguk szí­
vesen ellátnak engem ebéddel és vacsorával, 
amit cn természeten méltóképen, sőt előre 
mondhatom, gazdagon fogok honorálni.

Iharosi azt várta, hogy erre a fényes 
ajánlatra a legnagyobb elragadtatás, sőt há- 
lálkodás hangján sietnek kijelenteni, milyen 
szívesen fogadják s milyen örömmel járulnak 
hozzá. Meglepetés várt rá. Iharosi válaszolt:

— Bármennyire megtisztelő is reánk 
nézve nagyságos uram ezen elhatározása, 
sajnálattal kell kijelentenem, hogy ez idő sze­
rint annak nem tehetünk eleget.

— Nem V És miért nem ?
™ Mert engem négy heti szabadság 

illet meg s éppen arra akartam nagyságodat 
kérni, hogy ezt nekem kiadni szíveskedjék.

... *Raza van I Tehát a szabadságát
igénybe akarja venni.

— Szükségem van rá !
- Helyes! Megkapja! Mikor akarja 

igénybe venni?
— Már a jövő héten.
-^Beleegyezem! De hát ilyen formán

még sincs akadálya annak, hogy a szabadság 
lejárta után önök ne teljesíthessék az én ké­
résemet.

— Akkor szívesen!
— Úgy tehát rendben van minden — 

tette hozzá Iharosi. — Önök igénybe vehetik 
a szabadságot. Hazaérkezésük után értesíte­
nek engem s akkor eljövök én is. Nagyon 
megtetszett ez a gazdaság, amelynek szépségeit 
csak most van módomban csudáim.

(Folyt, köv.)

Áru- és értéktőzsde.
Augusztus 1 .

Budapesti gabonatőzsde.
5 fillérrel drágább áron elkelt (50 klgr.-kónt) 

26.000 métermázsa buza.
Rozs, zab ártartó, tengeri 5 fillérre! drágAhb

A határidő-üzlet,
A határidőiizlet iránya szilárd olt, mórt a 

kontremin a készáru gyönge kínálatra nagy tételt 
visszavásárolt bianco-eladásaiból. A gabonaárak 10—16 
fillérről javultak.

A forgalom élénk volt,
Árak 60 kilogrammonként.

Kezdete Változás

Búza októberre............... 1148 1161-1148
Buza ápnl........................ 1163 116-7- —
Rozs május................... — ----------
Rozs okt.......................... 935 944- 942
Zab októberre............... 839 843— —
T'.ngon aug. 1911 . . . 896 ----------
Tengeri szept.................. 812 816- —
Tengeri máj. 1912 . . 770 781- 778

Budapesti értéktőzsde.
Az elötözsde iránya kezdetben lanyha volt, 

mert a lanyha külföldi jelentés folytatőlagys lebonyo­
lításra indította a spekulációt. Az árunivó 2—3 koro­
nával hanyatlott, de később a kulisz visszavásárlásai 
nyomán az árveszteség részben megtérült.

e
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Hal fontos cikk!
Szén 
Mész 
Cement 
Műtrágya 
Gápolai 
Nyersolaj.

legjobb beszerzési forrisa
(Z lér X n«fnr Debrecen Plao-ntoi 77* 
a UUUI ■ Telefon szám 446.
Bankosztály ! Bankügylete et és ingatlaamgyiete-

éi*Ji

Telefon szám 446. 
ügylete 

ketkösvetit I
a Asm !»*<»* I

MUSCHONG- BUZIASFURD
asyamt

V12IBUZIÄSI PHÖNIX
BAKTBRITJM MENTES természetes ásványvíz gyi 
gyógyít. Vese- és hólyagbajoknál, a veeemendenoe 
idült hurutjainál hugykö- ee fénykepzödóenél, a 
utak és a ltivál asztó szervek hurutos bánta!mainál 
krtünőhaiásunak bizonyult. Orvosilag ajánlva. P5! arakat

Fried D. Lajos iÄÄ SX
utca 72. Telefon sz 740. ' q=,n

leletei sz, 49, Telefon sz. 49.

Szántó László Betel
A Salgótarjáni Kőszénbanya Részvénv-
társulat Hajdú- és Szabolcsmegye kép­

viselője
Ajánlja: a Salgótarján, Petrozsény, Pál- 

falva és Farkasvölgyi bányák, dara­
bos, kocka, durva akna és aprószón 
termékeit, osépiésl, szobatflzslést, 
és igarl célokra. 1211

wasbiitor

Apró hirdetések.
Jómenetelü

fodrász-üzlet elutazás mi- 
a t eladó. Cim a kiadó- 
hivatalban. 160

Eladó
szóllő a mikepércsi Bajos 
kertbe, a sárándi állomás 
közvetlen raktáránál 1303 
kvadrátöl kitűnő bortermő 
ezőUővel, gyümölcsfákkal 
és zsindelyes nyaraló la­
kással. Értekezhetni lehet 
Teleki-utca 17. 150 |

Eladó
egy vidéki jómenetelü 
kávéház és szálloda jog­
gal biró ház, ezer korona 
elegendő. Cim a Mátyás 
kir, Kávóházba Vásártéren 

179 eumn

TelefonTelefon
<sss>^a„
és sodrony ágybetét készítő

Neúnjaoo J.JS5S
Készítek a legkényesobb ízlést is kiológitö s a 
legegyszerűbb vasbutort és sodrony ágybetétéi 

Mindennemű Javítást elvállalok. 1600

Ma, Szent István király
ünnepére

AEonkai-kertlien
nigy hazafias

Cabaré előadás
confetti és szerpentin csatával egybekötött 
táncmulatság lesz. — Kezdete d. u. 5 Órakor- 

Este tűzijáték. 1570
Kitűnő magyar konyha. Műsor a helyszínen.

Kedvezőtlen időben is megtaríatik.

Nők legforróbb vágya 
szépnek lenni.

Ezi legkönnyebben érhetik el a Hajós-féle 
Aradi fbo ya-Créme használatával. Meglepő 

gyorsan tünteti el

és mindennemű arctisztátalanságot."
Ara egy tégelynek I korona.

drb bolya-oréme szappan 70 fillér, egy 
doboz I olya hőig por 1 kor. 20 fill, 1 üveg 
Ibolyaltej 1 korona. Kapható a készítőnél
HAJÓS ÁRPÁD gyógyszertárában Aradon,
DuhrOPOnhon * Kubek Sándor Tisza-palota 
UuUCUCiiUull , és Mihalovits I. urak gyógy 
tárában,Központi Drogériában Varosházépiilet
Az ország minden nagyobb syóiry szertárt b.n, drogé- 

rTáfában és illatszvrkereskrdésében. §59

ív«

Az aradi és Csanádi 
Egyesült Vasutak |

honctői (gurahonci) cementgyára

portlani cementet
akadálytalanul és pontosan szállít,

a minőségért felelősséget vállal
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hirdetmény.
, debreceni kerületi munkás- 

, ií ,,/mztár igazgatósága az?i! 08 vi au" u»ztusghóg 14-én tar-
191, ülésében hozott hatoméiból 
t°lt 1 qi 1 évi szeptember hó
oA napjának déli 12 óráig terjedő 
határidővel a lemondás folytan
"^eoŐ’kor.'fizetéssel és 320 kor.
r.I-bérrel javadalmazott szolgai al- 
,L£ ezennel pályázatot hirdet.
‘i pályázati kérvények a meg- 

,-if h itáridöi" a debreceni kerii- 
]eü rnunkásbiztositó pénztár .igaz- 
lf,«.ágához címezve ennek iroda- 
iában bétköznapokeüt d. e. o ura- 
tói d. u. 2 óláig terjedő idő alatt
nvuitaiidók be. . , ,

“ A pályázók sajátkezuleg irt es 
aláirt kérvényükhöz életkorukat es 
mao-yar állampolgárságukat íeazo ó 
Szonvitványt becsatolni kötelesek, 
megjegyezvén, hogy a pénztar szol- 
cálatában csak teljes kom, de 
negyven évnél nem idősebb egye­
nek alkalmazhatók. Azokra, kik 
már a pénztár szolgálatában álla­
nak a teljes koruság előfeltétele 
nem kívántatik meg, a 40 éves 
korhatár alól pedig a pénztár igaz­
gatóságának előterjesztésere az ál­
lami munkásbiztositási hivatal lei­
mentést adhat.

Kötelesek továbbá a pályázok 
hatósági vagy a pénztár lcoivosá- 
nak bizonyítványával igazolni, hogy 
teljesen egészségesek.

Ha a megválasztott, esetleg nem 
magyarul tudó állampolgár — csőd 
vagy gondnokság alatt áll, nyere­
ségvágyból elkövetett bűntett vagy 
vétség miatt jogerős bírói ítélettel 
elmarasztaltatok, továbbá hivatal­
vesztésre vagy pedig politikai^ jo­
gainak felfüggesztésére szóló Ítélet 
Fatalja alatt áll, ezen esett k fenn­
forgása az alkalmazást semmissé 
teszi s a netán tévesen alkalmazott 
a pénztárral a szolgála i viszony 
azonnali megszűnéséből kifolyó­
lag semmiféle igényt nem emelht t. 
A pályázatra kiirt állás betöltésé­
nél első sorban az vétetik figve­
lőmbe, aki már a péntar szolgala­
téban áll.

A meghirdetett állást az igaz- 
$<'tó-ág a piil>ázók közzül válasz- 
t s utján tölti be.

A választás egy évi próba időre 
'örténik, mely időn belül a szol- 
bolati viszony 2 heti felmondással 
bármikor megszüntethető.

A megválasztott a debreceni 
kerületi munkásbiztositó péi z ár 
mindenkor érvényben álló sz lgá- 
ati> fti_ yelmi és illetmény sznbály-

t magára nézve kötelezőnek 
elismeri, a nyugdíj intézet kötelé­
ke ne pedig belépni tartozik.

A megválasztott állását azon­
nal el kell foglalni.

Kelt Debrecenben, pénztár igaz­
gatóságának 1911 évi augusztus hó 
14"en tartott üléséből.
iózsa György, Kormos Gyula,

elnök 1585 leazcató helyettes.
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Kezelése egyszerű, használata legolcsóbb" 
Ara 4 korona. Gyári lerakat:

TÓTH GYULA
»iRiaeiR&eicnEiw. 1479

1012—1911. vkszám.

Árverési hirdetmény.
A debreceni kir. jbiróságnak 

V. 1897/2—1911. számú végzése 
folytán közhírré tétetik, miszerint 
ifj. Fischer Ad lf budapesti bej. 
cég részére debreceni lakosoktól 
180 kor. tőke ennek 1911 év május 
hó 30 napjától számítandó 6% ka­
matai és az eddig összesen — kor. 
— fill, perköltség erejéig 1911 évi 
július hó 6-án biróilag lefoglalt és 
2315 korona 90 fillérre becsült bú­
torok, ágynemiiek, szőnyegek, edé­
nyek éspgyébbingóságokl9Héviau- 
gusztus hó 21-én d. e. V2IO órakor 
kezdetét veendő és Zugó-utcán 3. 
sz. a. folytatólag, Zsák-utca 3. sz­
álúi. Leitner 58. Sámuel 1000 kor. 
tőke és jár., Schsbet Sparbert test­
vérek 100 kor. tőke és jár., Gold­
berger Lipót 200 kor. tőke jár., C. 
József Hubner 300 kor. tőke és jár., 
József Binker 36 kor. 32 fill., tőke 
és jár., Vas Mór 600 kor. tőke és 
jár., Kereskedik és Iparosok Hitel- 
szövetkezete 500 kor. tőke és jár., 
Neumann Beinenfeld D, 34 K. -0 
till, tőke és jár. kielégítése végett 
is megtartandó nyilvános árverésen 
a legtöbbet ígérőnek azonnali kész- 
pénzfize és mellett, szükség eseten 
becsáron alul D elfognak adatni

Megjegyeztetik, hogy az árverés 
mindazon foglaltatok részire, kik 
mér jogerős végrehajtási zálogjogot 
nyertek, elrendeltetik.

Debrecen, 1911. évi augusztus 
hó 2-n.

Török Péter,
i;,82 bírói kiküldött.

Ujfehértón eladd
egy szép úri lakás

a nagy pszörményi-utcában.
Magában foglal 5 szobás, konyhás, spáj- 
zos, alatta nagy pi ce, nagy istálló, góró, 
kút. Ennek területe 3600 kvadrátölet fog- 
lai magában. Van benne 1000 kvadrátöl 
szőllö nemesitett gyümölcsfákkal, halálozás 
végett azonnal eladó.

Ennek tulajdonossá 1581

Nagy Lajos hirdetési irodájából 
Csapő~u. 13. szám.

Mindjárta vas­
úti állomásnál!

Kei nyilas •
Ára 2 ezer 

forint!
Kedvező fize­
tési feltételek !

A kis Bocskaiban, a Csőszhaz mellett 
van ez a szőllö, ott a hol a dr. Bacsó 
ügyvéd ur nyaralója.

Tulajdonosa Gon da Bálint ur, aki 
Darabos-utca 29 szám alatt lakik. 1505

SüOLLO
Bocskaiban

ti

hw
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:Eladó házhelyek.:

ji hadházi sorompónál
jobbra a belsőség határán van a B. 
Nagy János-féle UJos^táyu föld, mely 
150 kvadrátöles durcbokb.an kedvező 

fizetési feltételek meilett 1519

házhelyeknek eladó.
Értekezhetni lehet

Nagy Sándor meghízottul Csapó­
utca 95 szám alatt

és minden vasárnap délután 3 órától 
6 óráig a helyszínen.

:Eladó házhelyek. =

színé pál.
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CserépvásárZok
figyelmébe I

A tatai „Gróf Eszterházy“-dcle gőz­
tégla és cserépgyár utólérhetetlen minő­
ségű fedő és kupás cserép gyártmánya ki­
válóságáról egy próba rendeimény meg­
győz bennünket.

Súlya lapméterenkint csak 30 kiló. 
Bármely cseréppel szemben lapméteronként 
21 fillér ármegtakarítás.

Lapméterenkint 15 darab 
cserép légmentesen fed.

Más cseréppel szemben nagy ármegtaka­
rítás. Könnyű, mutatós, szép és tartós. 

Megrendelhető:

iinttaM
lüil ii

(Piacz-u. 7'3 sz.) 1493 
hol az építkezéshez szükséges kölcsön hé- 
nye mes visszafizetésre a legrövidebb idő 

alatt rendelkezésre áll.

Eladó tégla!!
Hogy a be llott nagy keresletnek 1 
megfelelhessünk tégla yárunk üzem- 
képess gét lényegesen emeltük és 
ma már abban a kellemes helyzet­
ben vagyunk, hogy kitűnő, préselt

mészhomok téglát
minden menyiségben szállíthatunk, 
mérsf kelt árak mellett. Kívánatra 
árajánlattal bármikor készséggel 
szolgálunk.

.,gó#i“ gyártelep és niezögazíaitági 
r.-t. Nyírbátor.

sí«
:«

»!
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f«»*-**— petit betűből 6
«Dir. Vaetngsbb be- 
:: ttikbSl XO filler. Levclbcd tudakozódásokra intvén adunk vilit ositAst, csak a vitascra sruksezes bélyeget kell mellé kelni 

—;—rs=-5s TtitilrttiwhUi a bbde éa t/imít a ldidíhirati Ilii mindie kBtOlol ken. -Lj____ ~__ •_

Apró hirdetések dija előre 
fizetendő. Vidékről apró 
hirdetések dya levélje­
gyekben is beküldhető.

Levelezés.
Önálló

asép ier. varrónő férjhez* 
menne, levelet főpostára 
•lönánóMelígéri^^^^tóS

Ajánlat.
Kiadó

vagy eladó uj ház. Vén­
kor!, Binav Aliklós-u. ö.c.

76
Borosliordók

taposókádak, uj és hasz­
nált minden nagyságban 
kapható, Péteifla-n. 76.

__ 7 Oá
Jómenetein

kisvendéglő kiadó. Cun a 
kiadóban. S0

Kétszobás
utcai lakos kiadó Kátééi- ! 
ii. 50 sz. _____ __ S| I

Vendéglő
azonnal átadó, beteg­
ség végett, Nyeigotl- 
ntoa 24. _____58 4

Jó alkalom !
\ Halápou 60 kát. hold 
kiterjedésű birtok eladó 
vagy bérbeadó. A birtok 
*■„ részben fekete aljfcld,
'.3 részben jó hunjuk. A 
halápi megállótól 10 perc­
nyi " távolságra fekszik. 
Közelebbi felvilágosítást 
nyújt Kiár Andor irodája 
Debrecen. Piae-u. 77. aű á

Kiadó
üzletek íüszcsr. hentes, 
rövidáru, stb. alkalmas 2 
üzlethelyiség modern ki­
rakattal és lakással, eset­
leg termőfölddel azonnal 
kiadó. 40000 lakosú város, 
nagy forgalmú helyen, ol­
csó bérrel. Bővebbet Blas- 
kovits ipartelepén. 48 á

Kiadó
lakások és üzletek. Tel­
jesen modern 3—4—5—6 
szobás lakások szeptember 
1-étcil kiadók. Cziethelyi-i 
ségc-k pincével szeptemberi 
1-ótől kiadók. llatvan-u. 
70. sz. értekezhetni a ház­
mesternél. vagy Blasko- í 
vits ipartelepén. Telefon j 
154. szám._________ 47 á j

28 kr&Joáiba
kerül egy pár férfi vagy 1 
női harisnya-fejelés pa- ; 
muttal egviitt. — Benyáts i 
Emii harisnyakára Deb- j 
récén _____ _ á !

Princess
és Uhectoir szabású mié- 
derek már 3 írttól kezdve \ 
Kalap virágok óriási va- . 
lasrtékban 140 cm széles 
nostiim kelmék Benyáts 
Emilnél Főtér Debrecen, i

__ JŐ* I
KI szép
^ és tartós ci- 

^ n pöt óhajt 
W venni vagy | 

Berendelni az |
bizalommal 

keresse fel Falusi Károly 
polgári és katonai cipész 
mestert. CtapéHi. 41. 40.4

Bátorok
' egolcsúbban kaphatók, 
havi részletfizetésre is. 
Weiez Gyülu asztalos és 
kárpitosnál, Bzéchenyi-u. 
19. Minden kárpitos mun­
kát felvállal 39! á

legjobb
■zu aromás pörkölt kávé 
félegybtáriná t kapható, vil­
lany üznmü kivepcrköldo 
a tórákat ban. Piac- éí 
Miklós-Ultra sarok. f

Kiadó
I üzlethelyiség, Magytem- 
; piomniai szemben. Cím a 
! kiadóhivatalba. 28 á

A hsjregenerator
1 az őszülő baj eredeti tzi- 
* nét visszaadja, anélkül, 

hogy lestene. Ara 1 kor. 
I 50 füll. Kubek Sándor 

„Megváltó“ gyógyszertár 
I rában Debrecen, Tisza- 
I palota.______________ 1 ja.

Legjobb
arc és kéz ápoló szer a 
Gyöngyvirág crém (1 K.) 
szappan (70 füll.) és pú­
der (1 K.I Kuoek Sándor 
„Megváltó“ gyógyszertá­
rában Debrecen, Tisza- 
palota. ______ 2já

Egy
szép bútorozott szoba ki­
adó egy vagy két tisztes­
ségéé embernek, Csokonai 
utca 7 sz. 2112

Kölcsön
fürdő-kádak kaphatók — 
HPiac 32. Kiss Ignác üj he­
lyiségében. 209S

Kecskeméti
fajboraimat 50 Utorén 
fülül megrendelésre ház­
hoz szállítok. Kepes Mi­
hály Hadházi-ut 16 sz. 
Telefon sz. 857. 2096

Boroshordók
minden nagyságban kap­
hatók B ergernél Rákócv 8. 
__________________2092

Kiadó
2 szoba előszobás modern 
lakás Józs. kir. h.-u. 59. 
Félfedelü hintó eladó. 2066

Egy
kózépidejti asszony ajánl­
kozik úri házakhoz mosni 
vasalni, Eötvös-u. 34. 2044

N&gymosáshoz
szappanát Békéssv gyár 
Piac-utcai üzletéből sze­
rezze be, 204

Magánjelenet
„Nem házasodom meg 
soha“, magánjelenet. Irta: 
Than Gyula. Kapható la­
punk kiadóhivatalában 
30 filterért. Faraszthü- 
aóg. Népszínmű 3 felvo­
násban. Irta: Than Gyula. 
Kapható lapunk kiadóin 
va tálában egy koronáért.

Regény
olvasók lapunk kiadóhiva­
talába megszerezhetik a 
Kis angyalom cimü re­
gényt nyolcvan fillérért. 
Diszkótésben 1 korona 20 
fillérért. Bátkoriék Iboly­
kája regény 80 fill.

Kiadó
a Degenl'eltéri • Kispipa“ 
vendéglő, külön udvarral, 
bármilyen néha, egy bolt 
300 írtért, raktár ős mű­
hely olcsón, Csapé-u. 11. 
Sümcghynél. 32

Egy
utcai bútorozott szoba tel­
jes ellátással szeptember 
1-ére kiadó Nap-u. 11. G5

Kimondott
jó angol és francia var­
rónő házakhoz ajánlkozik 
V’im kiadóban. 02

Hasi
varrónő ajánlkozik 80 k. 
csrv uapra. Cim Bethlen- 
in 57._____________ 2119

Király
kávéi mégis a legjobbak, 
kívánatra vevő előtt pör­
kölve, Debrecen, Dégen- 
feld-tér^ 11^ 36j6

Ondódon
11 és fél cat. hold föld 
kiadó, értekezhetni Domb 
utca 2. 131

Tóth
István, Honyéd-u. 50. Szo­
bafestő és mázoló, Elvál­
lal minden o szakmába 
vágó munkát a lógj ulá­
nyosabb árak mellett. Kí­
vánatra mintákkal költ­
ségvetéssel díjmentesen 
szolgálok. Ugyanott egy 
jó családból való flu ta­
nulónak fölvétetik. 2093

Egy
jóforgadmu üzlet kiadó. 
Homok-utca 3 szám. 87

Kiadó
Péterfia 46. 
sz. házban

a n-ik emeleti 5 szobás

modern 
1 lakás
loggiával továbbá egy

üzlethelyiség
és 35 méter souteria.

Kiadó
gartjon lakás 2 szoba elő 
és fürdőszobával Dégen- 
fc-ld-tér 7., I. emelet. 100

Fűszereid
intézetemet megnagyob­
bítva Arpád-tér melle’ ti 
Patai-telepi patai-utca 11 
számú házunkba helyez­

tem, hol legszebb 
diva tu pliszó, gouvre ír un­
kák készülnek. Intézetem 
részére Ront sok Kornél 
cég is válla!. Bdódy Já­
nosáé intézet tulajdonos. 
________________ 150

Két
egymásba nyíló külön be­
járatú elegánsan bútoro­
zott szoba szept. 1-től, 
esetleg egyenkint is. — 
Széchcnyi-utca 23. szám 
alatt kiadó. 96

Költöztetek
bútort pakolok, holyben 
és vidékre íéderss stráf- 
kűssin. Debreozeni, Csapó 
91 _________  Úú

Fiiszerüzlet
jó forgalmú, családi kö­
rülmények miatt minden 
érán átadandó. Móric-u, 4.

108

Piac
85. uj házban világos 
betonozott nagy pince- 
helyiség kiadó. Érte­
kezhetni Wiener Adolf 
ponyva és ssáküzleté- 
t>en Kossuth-u. 27.53 á

Fétererfia-u. 42,
2 szobás garoon lakás
kiadó nov. 1-re. Bőveb­
bet Stcgmüller Árpádnál, 
Kölese,v-u. ti. 101

Jó
forgalmú füszerüzlct ital 
és hűlik engedélyei átadó 
értekezhetni Jókai 13. 105

Bérbeadó
hosszabb időre 3 hold, 
kertészetre igen alkalmas 
föld. két szobás lakással 
együtt Lé ai-ut , mellett, 
Lahner-utca 4. Értekezni 
ugyanott, 135

Cimbalom
tanítást vállalok a legma­
gasabb kiképzésig. To­
vábbá ének. zongora, he 
gedü kotváh’t, bármilyen 
darabot óimbammra átírok 
Bihary Gizella cimbalom 
T.nárnő Pacsirta-ti 44.

126

Lakás
Kétszobás lakás mellék- 
boly iségcKkel november 
1-ro kiadó. Arany János- 
utca 23 sz. a. 163

Pénzkolcsönöket
háztulajdonosoknak és
földbirtokosoknak ingat­
lanába az érték 90—956/„- 
áig L, n. és Hl bejyre 
4°T0 kamatláb mellett. Épít­
kezésre 45/a°,'0-ra teljes 
összegéig folyósittat az 
Általános Ügyvivőség 
bankirodáia, Hatvan-utca. 
5. “ ' 161

Csak 6 X-ért
küldök 4"‘kilót levő, 
56 darab finom enyhe

sonkák és lacipe- 
csenye szolid ki­
szolgálás mellett — 
kapható, husés zsir- 
nakvaló legolcsóbb 

ttapiárban.
Szűcs Béla

hentes csemege- 
áru Üzletében.

Cspp i-utot 10. sz.

mely a saitolásnál né­
mileg e formálódott, 
rózsa, gyöngyvirág, 
mosohns,pác mllll att-1
Igen ritka alkalmi vé­
tel elárusítóknak, szál­
lodáknak, fürdőknek 
és háztartások számára 
Szétküldés készpénz 
ellenében vagy után­
véttel (igy 85 fi 1. több.) 
Szétküldi Vajda E. első 
magyar toiliett-szap- 
partgyárVág-ujhely €65 
szám. 1213

Kiadó
tanya 32 hold, Fancsika 
4 szám alatt, megtekint­
hető. Értekezni Baros-u. 
11 szám alatt Í64

UJ
mosóda. Tudomásul adom 
a nagyérdemű közönség­
nek, hogy Daiabos-utoa 
20 szám alatt mosodámat 
megnyitottam, tisztelettel 
Eszenyi Dánielné. 137

Üzlethelyiségek
legforgalmasabb Csapó­
utcán 19 szám alatt ki­
adók novemberre, 132

Kiadó
góró magtár istálló Hon- 
vód-u. 28. 155

Egy
2 szobás lakás, mellék­
helyiségekkel együtt no­
vember 1-re kiadó Hatvan 
utca 11. Értekezhetni le­
het Stem kefegyárba Vén- 
kert_______________ 158

Szolid
eladásra alkalmas üzlet 
helyiség kiadó, Haiköz 4 
szám előnyomda.____ 148

Csapó-
utca 29 szám keresztépu- 
letben pergetett méz, cse-' 
ürege szóliő kapható. 172

Mosni
vasalni ajánlkozók úri- 
házakhoz, Kiss Jánosné 
Yondég-utca 54. 180

tmaaoBmsammm
Naponta

friss ké- 
■ szitésü

különféle Ízletes

Bútorozott
lakás kulönbujárattal elő­
szobával kiadó, Kossuth- 
u. 31._______________162

Értesítés!
Értesítem a t. kö­

zönséget, hogy

irodámat
Piac-u. 30 sz, alá
helyeztem.
Telefon 776. 1545

Tisztelettel

Szilágyi János
műépítész.

Kereslet.
Kerestetik

egy három szobás lakás 
kellékeivel november 1-re. 
Értesítés kéretik Péterfia 
80 szám alá. 2059

Fiatal
fűszeres segéd azonnali 
belépésre félve t 'tik Mos- 
kovits, Arany János-utca
_______________________71

Ügyes
szobalány felvétetik Jó­
zsef kü\ herceg-u. 12 sz. 
___________________ 68á

Tanulók
fizetőssel felvétetnek Ull- 
man Salamon füszernagy- 
keseskedésében, Piac-utca 
81. 66á

Kereskedelmit
végzett kisasszony felvé­
tetik. Cim a kiadóhiva­
talban. 63á

Egy
jó női angol szabó, jó 
francia varrónőt keres, 
társmükoly nyitás v gott. 
Cim a kiadóhivatalban.

[ Kevés befektetés szúksé- 
! ges. 6 Iá

Munkisaők
munkáslányok azonnal 
felvétetnek, Teieki-utcalOO 
__________________ 57|á

Gépkezelő
jóbizonyitvánnyal állandó 
alkalmazásra azonnal fel­
vétetik, szikvizgyárban 
já tasok előnyben része­
sülnek. Teleki-utca 100. 

_____________56|a
Cipész

tanuló fizetéssel felvétetik 
Falussy Károly Csapó-u. 
41 sz. 22 já

Egy
fiatal fűszer kér. segéd 
jó detaiüsta felvétetik Pe- 
tőfi-tér 3. és ugyanottan 
egy keiékgyártó segéd, 
esetleg nos kerestetik. 3131

Jobb
családból való két izr. 
gyermek teljes ellátásra 
elfogadtatik, Szent Anna 
39 úri káznál. ^ 3120

Oimi'estő
és szobafestő tanoncok fi­
zetéssel felvétetnek Kloin- 
feller Emil Piac-utca 66 ez. 
__________________ 3117

Ügye«
rőfös segéd jó eladó azon­
nal felvétetik Ezry Adói­
nál Hajdúszoboszlón. 2094

Takarítónő
fiatal, tisz ességos, könyv­
vel jelentkezhet Kigyó- 
utca 41 szám. 2Ó74

Csemege
szakmában jártas ügyes 
kiszolgáló segedet felve­
ssek, Fried D. Lajos Piac 

2107
Vessek

jó boros hordót 500 Ifié- 
reseken felül, vagy kiseb­
bekkel becserélem. Ifj. 
Dávid Sándor Knt-u. 2102
Gyakorlott könyvelőd

nőt
keresek üzletem kereak 
vezetéséhez. Ajánlatokat’ 
igényeket „könyvelés" 
címre kiadóba. 2072

Egy
jó erős fiú tanulónak fel­
vétetik Petöfi-tór 3. 2063

Nagymunkás
szabósegéd felvétetik Cm- 
pó-utea 25 szám alatt. 2043

Földszinti
vagy emeleti páholyt ve­
szek. Címem a kiadóidra- 
tál ban. 2042

Keresek
szept. 1-re szép világos
feltétlen féregmentss bú­
torozott szobát Burgondia 
Domb, Magos-utcán. Aján­
latok „Világos lakás* je­
ligére a kiadóhivatalba 
kérek. 1793

Iroda szolga 
kizárólag ki már ilyen 
minőségben alkalmazva 
volt, nős, gyermektelen, 
egy nagy vállalati irodá­
ban heti 20 korona fi­
zetéssel, lakással, fű­
téssel és világítással 
felvétetik. Írásbeli aján­
latok „Megbízható és 
engedelmes“ jeüge alatt 
a kiadóhivatalba nyújtan­
dók be. 78

végett

azai
cipőraktár

volt a Főposta mellett
Osapó-utoa 12 sz. &1

helyezte át
ahol a legjobb saját 
készítésű cipőt a leg­
olcsóbban szerezhe­
tő be. 1558

Fűszer köre sk ed o
segéd azonnaü belépésre 
felvétetik, Kuss Lajos 
Osspé-u. 100. 77

Fösönö
Méntelepi kantinba azon­
nali belépésre fölvétetik. 
Ugyanott mindenes leány 
is.__________________86

Helyi
viszonyokkal ösmerős 
ügyes detaiüsta segéd és 
egy tanuló felvétetik Kohn 
Henrik füszerkereskedé- 
sében Hatvan-u. 7, 209j

Jómunkás
csizmadia segédek fölvé­
tetnek. Széki • Antal Eöt- 
vös-u. 87._________ 103

Keresek
megvételre használt jó 

állapotban levő bor- 
sajtót. Cim Eötvös 114.102

Fiatal
füszerkereskudő segéd ke­
restetik azonnali belépésre 
Kovács Károly Libakert 
sarok. 107

4
I
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.............. Tndakosódísoknál a hirdetés »xkn.lt a tiadó hrrats Ual min dig I

Apró hirdeti' alt dija eMee 
űzeted dő. Vidékről apró 
hirdetések dija lovai je­
gyekben is hakiB'lliető.

A főtér szájábau

ieielete! ^
palota

elköltözés miatt

sitién elai
25 lakószoba, vil­
lanyvilágítással par­
kírozott 2 udvar. ■
Ára 200.000 korona . t

Értekezni 1483
péteríla-u 38 ss.

xnt Aigens
k nvvelésben és [irodai te­
endőkben jártas liatal nő 
varry félti, ÚVÍ 1000 L.O- 

. róna fizetéssel Kiár Andor 
íi ári és Kereskedelmi 
réizvénvtúrsaság irodájá­
éban, Piao-utca 77 szám, 
azonnali belépésre . felvé­
tetik. A gap és gyorsírás 
okvetlenül megkiyántatik. 
Német nyelv ismerete 
oliő .yt képez.______ 2124

Idősebb
es erősebb munkáslányok 
és olt aaok, akik cukorka 
csomagolásban jariasak, 
Aalamint hetesek felvétet­
nek a Cukorkagyárban.

Takarítónő
azonnnal felvétetik, Varga
utca 21. sz._______  01

Házmesternek
lehetőleg gyermektelen 
ház ispár szeptember el­
ső rv i Lv >t ti.-;, Varga-utca 
.1 sz. a. ■ 90

Egy
ügyes keixskedősogéd
a/.uunali beiéposro keres­
tetik, Kiss Lajos Csapó­
utca 1U0 93

Ügyes
varróleányok felvétetnek 
Bauer Károlynó Miklós- 
utca 7, 09

Ügyes
kis leány 10—-12 éves 
könnyebb házi munkára 
felvétetik, tizécnanyi-kert 
íröss Lajos-utca 6 sz. 
alatt. 94

Varró
és tanuló lányok és egy 
fiú tanulónak felvétetik, 
Bancsy és Nagy női sza- 
bók, Kossuth-utca 50. 106

Garzoalakást 
állandót, keres szolid, 
szeranyigenyti, nemes­
ek11. özvegy hivatalnok. 
Lcvélajánlatot „Lakás" 
Debrecen, postrestante fel­
irattal kérek. 124

Asztalos
--rétiek épület munkára 
felvétetnek Bodnár aszta- 

Bundi-uica 8. 126
Egy

T'incér tanonc felvétetik.
' •sapo utca 31 alatt. 121

Két
cipész ségódet keresek
raktári cipő készítésre, 
‘7Ucs Lajos Bercsónyi-*'I ól, yig

Német
vlomi iskolába járó fiút 
^epességen havi olcsó 
ellátássá! felveszek. Csíz- 
már Andor fodrász tize- 
Pes-Merény. J22

Varróleányt
jjT'sir ssr
bene, Nap-utoa 9, jjy

Bejárónő
fiatal kerestetik Piac-utca 
58. I. 20 alá.________116

Fűszeres
segéd natal és egy Kül­
dönc felvétetik Kálmán 
J. . fuszoriizlotében Bur- 
gondia 12.__________112

Az esti
órákrakönyvelóst, ügynök­
séget vagy hasonlót ke­
resek, megkeresést a ki­
adóba kereskedő jeligére 
kérem. 111

Segéd
felvétetik Clorstnér Kál­
mán füszerkereskedósébo 
Debrecen Széohenyi-utca. 
___________________ Juta

Magános
urinő elfogadna teljes el­
látásra izraelita gyerme­
ket. Szőchenyi-u. 32. 134

Tanuló
lányokat szabás varrás 
kiképzésóro díjtalanul el­
fogadok Miklós-utca 49. 
___________________ 165

özvegy
uriasszony ellátásra elfo­
gad 2—3 ui'i .iskolás fiút, 
Széchónyi-utcá 12. kereszt- 
épület,______________159

Egy
tanuló Heti fizetéssel felvé­
tetik Hozdovics Jenő 
könykötészi tébsn Dégen- 
fald-tér 3 szám. 166

Lakatos
tanuló felvétetik Póterfia 

.. 19.   167
Egy

,j ibb házból aló fiú füs-co 
rés tanulni .a k felvétetik J - 
s.<ensz*. v V. Arnold u< g- 
n 'I Csa.ió-ut a 41. 11
A Hungária kaveiiaz

toszomszédsagaDan van.

Bottó
Körijét

elösmert jóminőségü rö­
vidáru üzlete. Előzékeny 
kiszolgálás mellett és a 
legolcsóbban beszerezhető 
mindenfele női és férfi 
pipere cikkek, ruha díszek 
szabó kellékek és a ne­
vezetessé vált elaőrendü 
rozsda mentes -Kornél 
patent-kapocs, tucatja 

e etilé«-.

Kérem a cégre figyelni!
Szilágyságba

Csapó 7. egy kimórő jó 
fizetéssel azonnal" felvé- 
tetik. _______ 153

Házmester
azonnal felvétetik Miklós­
it tea 24.   157

Keresek
szeptember elsejére 3—4 
szobás modern lakást a 
város belterületén. Azon­
nali jelentkezők pénzügy­
őri biztoshoz (Tímár-utca 
41.) fordulhatnak. 147 * 1

Irodai
gyakornok fizetéssel fel­
vétetik kereskedelmi iro­
dába. írásbeli ajánlatok 
20 alatt kiadóba külden­
dők.______________ j 146

Szeptember
elsejére úri családnál Hat­
van-utcán vagy a Főtéren
1 esetleg 2 szobás modern 
garzon lakást keresek bu 
torozva vagy bútor nélkül 
Utcai lakást előnyben ré­
szesítek ős ajánlatukat o 
hó 21-től kezdve a 402 
telefon szám alá térek.

- 143

Kalapvami
tanuló leány , felvétetik. 
Borza István kalap üzle­
tében Csapó-utca 2. 146

Házmesternek
gyermektelen -házaspár 
felvétetik Kossuth-utca 43
sz. 144

Ingyenes
tanulólányok felvétetnek 
Berónyi Anna női szabó­
nál Póterfia 4 szám. 140

Barca
paszományosnál egy ta­
nuló fizetéssel felvétetik, 
Dénenfeld-tér -3 sz. 141

Jó
családból való fiú teljes 
ellátással felvétetik Kom- 
lós Széchenyi 44, 138

Egy
vadáskutya megvételre ke. 
restetik. Cim a kiadóban 
___________________ 171

Bán
és XVeisz üzletében. Hu­
nyadi-utca 13. Egy pénz- 
tárnoknő felvétetik. 181

Discrót
házasság közvetítőt ke­
resek. Cim a kiadóhiva­
talban.

NŐS
szolga, ki már füszerüz- 
letbo volt alkalmazva szep­
tember. elsej óit felvétetik, 
Méliusztér 3,________173

Gép
és zsákvarrónők felvétet­
nek Vass zsáküzletébe, 
Széosényi-u. 6. 177

Mdlakatos
tanulók fizetéssel- felvé­
telnek Báránynál. Pac-u.
66. 179

szöiia
elárusító - felvétetik- kau­
cióval, Cim megtudható 
Sarkozy Sándor liiszerke- 
reskedőnél, Hatvan-utca,
__________________ _174

Egy
pénztáros leány felvétetik 
Sárkiizy Sándornál Hatvan 
utca 17. Valódi akácméz 
kapható. 175

A „V ilkán“ 
göztegla-gyár
körkemenezéiben égetett

téglák 1594
szállítását f, é. szeptem­
ber h) 1-én megkezdi, — 
Téglarondelméuyeket már

most is elfogad az

Malm Fowl Bank
r.-t. áruosztálya.

(Telefonszám : 595.) A tég­
lagyár városi irodája Jókai 
utca |. Telefonszám 966.

Eladás.
Üzletberendezés

kitűnő karban eladó, — 
llrünberger és Olüqk fü- 
szernagykureskedósében. 
________________69á

Eladó
Kakpvszki-ut 14 ház, 4 
szoba 4 konyha, termő- 
szőllőlugas és nagy udvar.

59já
Tégláskertben

Basahalom-u. tízezer négy­
szögöl, parcellázásra al­
kalmas fold eladó. Köl- 
csey-nica 13. 1962

Halápi
csárda mellett, major ka- 
szálló 20 holdakét fogata 
41 számú jókarban tartott 
bérkocsi eladó jutányos 
árért. Értekezhetni Faragó 
Utca 19-_______ 2104

Eladóhás
szőllővel, olcsó. 4000 írt­
ért odaadom, Homokkert 
Óvoüa-.Utea 15. 2086

Gramofon
és Bicikli jókarban olcsón 
eladó, Hajnal-utca 27. 2085

Hr.lápon
a Pipó-hegyi osőszháznál 
a lótai-ut mentén 10 köb­
lös jó föld épületekkel 
együtt erők áron eladó. 
Értekezhetni ugyanott, 

_______________ 2058
Eladó

Nyilas-telep, Kossuth La­
jos utca 29 sz. ház. 2004

Használt
bútorok, székük, díván, 
szekrény, állóiróasztal, — 
stb. eladók igen olcsón. 
Ferenc József-ut6. V. 1020

Vadász-felszerelés
eladó, mely több lő fegy­
ver, töltények és ogyébb 
kellékekből áll, csaknem 
uj. Árjegyzék szerinti ár 
,f3 részéért, körülbelül — 
300 koronáért. Az egész 
együtt eladó. Ferenc Jó- 
zsef-ut 6. sz. V. 1919

Bor
eladás. 70 hektoliter kitű­
nő 1908. évi Ezerjó, Riz- 
Ling Molnár Lükátsnal 
Debrecenben. 1882

Egy
erős tengeri góré eladó, 
Csapó-utca 49. 1862

1 Eladó
Ids korcsma, tizenötéve 
fennálló,- bet gsóg mixtt. 
Megtudható Haltér '5. a 
kávőcsarnokban. 75

Lakatos
szerszám sureósen eladó. 
Szóchenyi-u'ca 50. sz 74á

Vargakert
K. Tóth 15, sz. ház el­
költözés végett eladó. 73

Vályogvotóshez
kiválóan alkalmas pelyva 
nagyobb mennyiségben 
eladó. Széchenyi-u. 35. 72á

Eladó
6000 jó száraz vályog. Tó- 
cóskert, Kishegyi-ut 32.

..... r , ■ 79
Papagály

2 zöld tenyész pár 7, — 
iletvo 10 koronáért eladó. 
Csapókért; Kinizsi-u. 75.

. - - 88
Jóforgalma

kis vendéglő, betegség 
miatt eladó. Értekezhetni 
lehet Czegléd-utca 20. sz. 
__________________2126

Vadásznak
két jó figyelmes, 8 hó­
napos kutya eladó. Ér­
tekezhetni lehet Bozzay- 
tolep 5. sz, alatt Oláh Ist­
vánnal______________ 85

Egy
nagyon szép beszélő pa­
pagály eladó. Megtekint­
hető ‘Túrái Farkasnál, — 
Miklós-utca 8.______84

Eladó
Hatvan-u. 36 számú-, nagy 
jövedelmű ház, 2 hold 
Kossuth-telepi föld, kiadó 
nagy üzlethelyiség. Ér­
tekezhetni Hatvan-u. 36. 
alatt. ____ 35

Egy
jó ajtó, három fáskamara 
eladó, Darabos u. 23. "104

Egy
csinos kávéméróe és ki­
főzés azonnal eladó csa 
ládi viszonyok miatt, Deb­
recennek legforgalmasabb
bolyén, cim a kiadóhiva­
talban._____ 115

Eladó
házhelyek a vágóhíd há- 
tamegetti utón a Monos-
torpályi sorompónál, épü­
lettel vagy anélkül. Kandia
utca 7. 114

Dégenfeld
téren kávé sátor olcsón 
eladó, ötödik sor, negye­
dik szám. 116

Ócska
tégla, cserép., letol a es 
fedő ptéh igen olcsón 
eladók. Simonfi-u. 7. alatt.

120
Browning

ismétlő vadász fegyver 
12-es eladó, ár 100 kor. 
Atilla-tér 2. 142

Csonka-
utca 16 sz. jól jövedol 
mező ház jutányosa* 
eladó. U(

Eladó
ház! A Hvmokkortben 
itt elől a .Licjdoeó-u. 13 
szám. Kitt utcára nyílt
300 négyszligöl telekkel 

I van rajta 3 szoba 2 kony-
I ha, pince, jóvieíi fúrod 
j kút, melléi épületek, szől- 
I lös és gyümölcsös kert 

ára 5500 írt., értekezhetni

a Rakov- 
szki-u. 31
sz. alatt. Van 

rajta 3 szoba, 2 konyha 
egy udvarra nyíló szoba 
fáskamarák, disznóól 
és tégla kúttal ellátva 
kö.nnyíl fizetési feltc- 
télékkel megvehető.

Értekezni 1589
Csapó-u. 99. a.

Az UJföldön
Lőtai ut, 20 hold föld ta­
nyával kiadó, esetleg 
eladó, 3 kisebb darabok­
ban vagy egészben, érte­
kezni lehet a tulajdonossal 
Booskai-tór 7. sz. 141

ott a háznál. 93
£1íu\d

Hunyadi-u. :}'. s. ház,
Közvetítői; nem díjaz-
tatnak. 136

Eladó
gyönyörű fekvésű szőlő
és gyümölcsös ui házzal
360 négyszögöl, értőkéi-
ni lehet Boldo'-falvai-kert
I. járás, 6 sz. 133

Bethlen-
utistj ház nagv fronttal
átlielvczés miau azonnal
eladió. Telefon 39. 97

Ház
honvédlaktanya szomszéd-
ságában minden áron
eladó. Szarukán, Ferenc
József-ut 17. 98

UnkisiÉ

igen alkalmas helyisé­
gek jutányos bérért
f. é. november 1-re

kiadók.
Értekezhetni a 1437

Debreceni Ipar és 
Kereskedelmi Banknál.

Eladó
ház Csapó-u. elején 280 
négyszögöles telek üzle­
tekkel, szőllős kerttel, ára 
60,u00 korona, cim a ki- 
adóhivatalban, 149

Eladó
házasfelek. Honvécl-u. 38. 
sz. alatt 214 négyszögöl 
területtel, .35 méter utcai 
fronttal. Építkezés nagy 
jövedelmet biztosit. 164

Eladó
kaszáló Halápi állomás­
hoz gyalog tiz percnyire 
33 kath. hold jó épületek­
kel. Tulajdonos Battyányi 
utca 5.___________ 156

Eladó
6 és fél katasztrális hold 
martinkai szőllőbirtok ter­
méssel 4 pajtával, pincé­
vel, hordókkal, préssel 

I stb. teljesen felszerelve 
négyszögölenként 3 koro­
nájával. Rákóci 25. 178

Eladó
20 hold föld tanyával. 
Van rajta olcsó liankteher 
Kevés pénzzel megvehető. 
Értekezni lehet Erzsébet­
ül^________ 1151

Mester
utca 17 számú 406 hégy- 
szögöl területű bcltelkes 
ház olcsón eladó. Piac 42. 
Debrecenvárosi Takarék 
yiónztárnokánál. 119
' Eladó

ház két utcai front, Csapó 
utca 64. Ügynökök ki­
zárva. 139

Eladó
ház, olcsó bánktoherrel,. 
hat jól jövedelmező lak­
osztályával és egy jóme­
netel ü engedélyezett kis­
vendéglő. — Értekezhetni 
Erzsébet-ut 13. 1162

Eladó
Busi-utca 13 számú ház,
épitkezé <ro alkalmas, kö- 
rül építhető. 170

Bgy
jókarban levő jfedelep 
hintó gummi és vasko- 
rékkcl játányosan eladó, 
Csoíopes-utca 17. 176

Csapó-kert
Kinizsi-u. 99. sz. ház, ha­
lálozás végett eladó. Ma­
gában foglal 2 szobát, 2 
konyhát, 2 spájzt.. Telje­
sen uj épület. Értekez­
hetni 84 sz. alatt. 89

Biüszegi-ut
mentén

1500 nemes cslitnölcs- 
fákkal, 1200 négy­
szögöl szőllővel, úri 
lakással, ugyanott 2 

kazal széna

e 1 e d ó.
Értekezhetni EttlflS-a. 7- 

Egy
uj cipész cilinder gép ju­
tányosán eladó a Mátyás 
kávőházba Vásártéren.

168
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Ritka alkalom!
Tetemesen leszállított árak!
Valancien cipkék és [betétek 2 krtól

5 krtól 
12 krtól

Czérna
Tüüe

25 krtól

Eladd házak
Hajdubadhlz község központjában 

fekvő, most még tanítói lakásul szol­
gáló két, lakóház folyó évi augusztus 
hó 22-ik napján délelőtt 10 orafeor a
református egyház tanácstermében tar­
tandó önkéntes nyilvános árverésen a 
t bbet Ígérőknek elfog adatni.

A feltételek az egyházgondnoki hi­
vatalban naponként délelőtt S órától 
12-ig. délután 3 órától 5-ig megtekint­
hetők. .

Hajduhadház, 1911. julius 23.
Ä hajduhadhazi ref. presb/terium

í

belépésié keresőik Sfya- 
korlott expedi’or, vidékre 
részvénytársasági g árte­
lepre, el nyben írsz- sül 
olyan, akinek hasonlószaK- 
mába jó minősitvén.ve van, 
katona kötelezettsé vének 
eleget tett, nős, gyermek­
telen. 1556

Gipeur
Blousokra alkalmas

1192

TakarékíözijBfyek,
szüretelő eszközök:

Botsajtok, íoiiyőfapiittonok,
John mosógépek

„Eimgäria“ sodronyfoaat
gazdasági eszközök épület- 
gerendák nagyraktára :

Sesziina Lajosnál
Debrecen. Piac-utca 23. 153,

Ha részletre akar venni!
'X'eieBiaiéle

Adler es Sc^warcZíoz menni
Bus választék minden cikkben,
Kicsi pénzzel vehet menten.
Férfi-ruha, női-ruha íciőltő. 
ön a tavasz szükséges az mindkettő, 
ó a vászna, kanavássza, kendője,
"gyan kérem vegyen próbát belőle,

Nagy szőnyeg es futó szőnyeg kitűnő, 
Bizonyítja "szavával sok urinő.
Paplan, madrác, damaszt árut cs sok mást 
Costüm keimet megspórolja a varrást,
Annyi előnyt biztosítunk vevőnknek!

I Bárhol laknak meg is mind felkeresnek! Ä 
Kik még eddig nem voltak itt jöhetnek! w 
Pártfogóik leszünk mi maid önöKnek.

Tisztelettel: 1512
DLER ÉS SCEiVARTZ,

Sesztinaház Hatpio-tér.

Eipróbált

Zseb,inga,fali * 
_ _ ébresztő órákat
legszebb ékszereket
jótállással legcélszerűbben

Kúrián Gyula
elösmert lohtrnevfi 1520

mUőrásnál szerezzük be.

Debrecen, Piac-u. 42. sz.
Ahol javítások is a legjobban és 
legolcsóbban, jótállással készülnek

Ajánlkozni lehet .AJEBC? jelige 
alatt ezen lap kiadóhivatalában.

Fehér csipke szövetek 
Szir.es ,* „

Továbbá
60 cm. széles maderia batisztok 
120 cm. . „ .
Női ruha vásznak 
Színes jó mosó* kre'onok 
Francia Grenadin batisztok

BGSZNAY J. és TÁRSA
női divat és sión-eg áruházában 157R

50 írté! 
75 krtól

40 krtól 
85 kr <1 
33 krtó 
23 krtól 
57 krtói

recenhez
Melyik a legjobb Sósborszesz ?

A

Hungária sósborszesz.
Melynek csekély menyiség használata után 

is, meglepő gyógyeredményt lehet elérni
Ä Hungária mentholos sósborszeszben, 

a gyógyító és gyorsanható szerek teljes mér­
tékben feltalálhatók, miért is az összes hasonló 
gyártmányok között az első helyen áll.

A Hungária sósborszesz száj, Íny, fog és 
torok tisztántartására és fertő .lenivé ere a 
legjobb és nélkülözhetetlen láziszer.

A Hungária sósborszesz Rheuma, csuz, 
köszvényncl, valami t fáradt és me erőltetett 
tagok külső bedörzsöiésénél feltétlen gyógy- 
hatással bir.

Tegyen próba kísérletet és meggyőződik 
annak valódi ágáról s nem Írsz szükséghang- 
zatós reklámozásra, mert jó árut nem kell 
nagyon kínálni.

1 próba üveg ..... —*44 fillér 
1 közép „ . * . . . 110 „
1 nagy ,........................2*20 „
A Hungária Sósborszesz által nosan 

közismert előnyein kívül még olcsóbb is 
mért az üres kicsi üveget —-10 fillérért 
a közép és nagy * —*20 fillérért

visszaváltja minden HUNGÁRIA sósborszesz 
elárusító.

Kapható minden üzletben.
Mást ne is fogadjon el mint

HUNGAR5ÁT.
Viszont eladóknak nagyobb engedmény. 

Me rendelhető 1410
Zsatkó Jenő

Debrecen, Batthyányl-u. 22.' Telafon 863.
Hungária sósborszesz egyedárus.

közel 
fekvő 
vasúti ál­
lomással 

bíró köz-

340 holdas

Eladó ingatlanok
Meszena-u. 11. sz. ház
öt kü ön konyhás lakással, juévai-u. 
Qereby-t’l pen 11. szám, öt uj 
épület, kü ön-külön szoba, konyha, 
spájz, 200 négyszögöl telekkel. Devai- 
utoa 3 szám, szoba, konyha spájz 
és egy udvari szoba, 1000 négyszögöl 
telek és Tócós'er, Aczól-u'oa 20 
és 21. s*ám, 2640 négyszögöl lu­

cerna föld

eladók.
Értekezhetni: 1570

Meszena-utoa 10. szám alatt

ségben, részben fekete, 
részben homokos
jótninő- $5» ff-jlívt Ali 20 hold dohány- 
ségü fclsgUíl tU8á engedélylyél, 18 
.old fajszöll'wel, a szükséges és jókarban levő 
gazdasági épületekkel, kedvező feltété ek me!-

isi, október*!“«! haszonbérbe
kiadó. 1525

Felvilágosítást ad.

Dr. Szoíyori Jfagy Sándor
Dsbiecen, Sz ohenyi-utca 35.

Építkezők figyelmek!!
Piac-utca 34. sz. ház bon ásbói

cserép, tégla, ajtó, ablak, 
tetőía és több íásszin, 
üveg fedél és üveglap

[valamint 163 négyszögméter használhat* 
joádogtető és efolyó csatorna, colos por­

tálé belga a! sadi A. 
üveggel u*

I Értekezhetni a heSyezinen vagy

Kornhausernél
I jVyeiff oti-matca 16. »ä.

Teielonszá #

MÄTHEI JANOS
légszssz, vízvezeték, 

csto-názás, központi gőzfűtés és 
íürdőberendezési vállalata.

Műhely és ir da : Oarabos-utca 54. az. 
Modern üzl-t: Bgyháztér 5. szám alatt

(Na-ytemp'om m llett) •*h-»* - le ns

háztartási jégszekrények
kólón óle nagyság ó- ki­
vitelben I-s6 rendii gyárt­
mány, juántos ároni e- 
szerezhetók, jótállás mel­
llett. J vitások díjtalanul 
eszkö ö leinek.

Ugyanott díszes és 
célszerű moso-ató asz­

talok, szoba klnseitek, f rd5k dák, fürdő­
kályhák, mosdók, elővettek, didtsek és 
agvébb fürdőszobai pipere cikkek, b>6 15- 
permetezők és mindenfele bádogáruk n s' 
választékban kaphitók. 1046

Minden naiyhrngu hirdetésiéi job­
ban b"szél a személyes meegyó ődés kérem 
z érd®kl '’őke* zle'e rre eki t*-' r*.

. - ,'üj 1
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Fazekas Imre
vlllanyvilágltásl és 
erdátviteű vállalata hu

Debrecen-, Piac-utca 77, szám

Gyomorgöros, kólika étvágy- 
talanság és általában gyomor- ® 
betegségeknél a legkitűnőbb háziszer s

Hollandi
mmwirBiyi

Egy üveg ára 40 fillér.

Kapható: 1497

iMiialeniis Jenő
l{
#1

gyógyszertárában
II MB ü£ 9B5 MIÉ €3 EB IV«
el

8
:

Xagy Lajos hirdetési irodájából 
Csapó-utca 13.

Ez lesne egy szeren­
csés vétel uraim!!

Rajta S Figyelem!

Eladó sarok ház!
meg a meUette való ház a

EiifiBastelepen!
melyen üzlethelyiség Is van ! ítalmérés! 
joggal! Nagy n alkalmas volna péknek is! 
•''krt sem a Nyilastepen, sem a többi tele­
peken pék nincsen és a lakosság — mely 
nek nagy része vagongyári alkalmazott — 
követelik a péket.

Mind a két háznak a tulajdonosa 
jójárt Illés műhely alkalmazott uv és neje. 
van pedig ezen két teljesen uj cserepes 
épület a Nyilastelepeh, Márton Kálmán-utca 
4b és 48 szám alatt. A tulajdonosok a mel­
lette való 44 számu házban laknak.

Ezen házak két országút sarkán van­
nak, a Hadházi és Vámospércsi országutak 
sarkán, kitünően gondozott köves útja van
es. a vagongyárhoz gyalog 7—8 perc­
nyire,

A sarokháznak

az ára 3500 forint!
van rajta egy szoba, konyha spájz, pince, 
baromfi udvar és szép nagy konyhák rt.

A mellette levő házna,<

az ára 3200 forint!
te'jese" UJ csertégla épület, cseréppel fedve, 
van raj a két szép nagy utcai szoba, konyha 

/ épült istálló négy darab tehénre, 
(take t ^Ut’ kar°mfiudyar és

téglái
igen
kony

Nagy Lajos hirdetési Irodájából 
Csapó utca 13.

Eladó
egy csoda szép úri

ház!

Elhelyezés 
miatt!

Sarok ház 1
Fekvésénél fogva alkalmas lenne 
füszerüzletnek vagy kisebb ‘gyár­
telepnek is! Villamos vasúti köz­
lekedés ! Bármelyik percben el­

foglalható.

E gyönyörű szép úri ház, mely egy 
évvel ezellőtt épült, a Homokkertben, a 
Hungária malom mellett, Domahidi-utca 
8 szám alatt van. Tulajdonosa Szcmerédy 
Béla vasúti ellenőr ur, akit kihelyeztek 
Debrecenből Hadházra állomásfőnöknek, 
ezért kénytelen eladni.

Egy igazi modern ur: ház, amelyet 
nem lehet eléggé leírni, hanem a komoly 
érdeklődők tekintsék meg személyesen és 
bizonyára megfogja lepni őket az a kénye­
lem és izlés, melyet e ház magában fog­
lal. A kulcsok a szomszéd házban Konyáry 
Márton urnái (Hungária-utca 3. szám) van­
nak. A Kossuth-utcai villamoson tessenek 
menni a Bábaképezdéig, ahova négy-öt 
percnyire van. 1602

Az épület magában foglal egy rend­
beli négy szobás modern úri lakást, szép 
nagy füthető üvegezett verendával és elő­
szobával, konyha, spájz, belső padfeljárat, 
belső angol klozett, pincze, kitűnő vizű 
kút szívó nyomó szivattyúval ellátva. A 
szobákban cserépkályhák és villanyvilágí­
tás. Az utcának is villanyvilágítás van.

Pályázat
énektanán állásra !

Zenei-k Iámban megfelelő kép­
zett ógii ének tanúit keresek. Ped i- 
í2Ó'.:ai ismeret és énekt nitási gya­
korlat szükséges. Jelentkezni lehet 
lakásomon (Hunyadi-utca 10), — 
este 6 órakor. Az all ,s szeptember 
1- re betöltendő.

Nőth iDtal
1564 zenekonzervatóriumi igazgató.

Wédelieiés
a drága l&Más ellen!

Ne fizessen drága lakbért, mikor kész 
lakóházat kaphat és annak árát néhány év 
alatt a lakbér összegével kifizetheti.

Ha nagy családja van, legalább nem 
zavarják állandóan, azonkívül a telepen ser­
tést és apró jószágot is tarthat.

Bővebbet szívességből megtudhat a

SabrecenviBéki takarékpénztár
ügyvezetőjénél 1561

3sár# sa*
volt Szedlák házban.

Uj olcsó ntiidivaHereffl!!1
Van szerencséim az igen tisztelt hh%t/- 

közönség szives tudomására hozni, ho/gy 
Nagyváradról ide krtl töztem és ideigleeeso.fa
Széchenyl-Htca 36. siám
alatt nőidivattermet nyitottam, hol ai igol 
kosztümök, francia ruhák, valamint j )on- 
gy Iák a legrövidebb idő alatt, a légi >gy. 
szeriibbtől a legelegánsabb kivijeiben ké­
szülnek. 1567

Nagybecsű pártfogásukért esed ez ve, 
vagyok kiváló tiszteld tel

Weits;* Steíámna.
Meghívásra házhoz megyek. Ugyanott tanuló 

leányok felvétetnek.

A nagyérdemű közönség szív es tu­
domására hozom, hogy

tutor üzletemen,
az Utcai helyiségből ugyanazon háznak hol 
eddig is volt Piac-utea 44. sz. Div Uj- 
filusay ház udvari helyiségeibe helyeztem 
be, hol is óriási vuLsztésot tartok min­
den tóle stylü asztalos és kárpitos búto­
rodból. Teljes mennyasíszonyi kelemgyék 
fizonnal kószes. Tisztességes és pontos 
kiszolgálás. 1261
IL... IJL — ÄÄbutoiteereskedő, asztalos, 
M ítflliH elll7QPl kárpitos és díszítő műhelye ös W Debrecen, Pia* 44.
ax Emtil'vaEaH*l»s0iiHme Telefon 377.

Nagy Lajos hirdetési Irodájából 
Csapó-u. 13.

Elailó 3Ö köblös tanya
végtelen olcsóért!

Közel a Halápi vasúti állomás­
hoz ! Az oltani iskolához gyalog 

5 percnyire !

Kitűnő minőségű szántó ! Tanya- 
épületeküei !

Ára holdanként vagyis köblösön­
ként

32S fos-sut!
Kedvelő fizetési teltételek !"

Ezen eladó t nya a Halápi állomástól 
gyalog egy órányira van, a Kiss Sándor- 
fele tagban, tulajdonosa Magyar József és 
neje Bernjén Laura asszony.

E birtok 2 országúira nyílik és pedig 
a Vértesi cs a Monostorpályi ország­
utakra.

Az igen jókarban levő tauyaépület 
magában foglal 2 nagy szobát, nagy kony­
hát és nagy kamrát, van továbbá istálló 
14 darab jószágra, sertésól 20 darab ser­
tésre, góré 150 métermázsa tengerire, ba­
romfiólak, legnemesebb gyümölcsfák. Egy 
katasztrális hold legkitűnőbb fajit bortermő 
szőllö és kitűnő vizű kút ! 1502
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1

Hohn S, Eásísr
Hatvan-utca 41. i38ő

szobafestő, mázoló és tapétázó.
Elv,Hal e szakmába vágó minden munkát 
a le gmodernebb kivitelben é- legszolidabb arak 

»(illett. VWekre minlakkaj is készseggei szolgálok,

A/a, try Lajos hirdetési Irodájából
Csapó-u. 13.

íJalloltak-e már csodií ? 
Hgye Demi
i'la most fognak ám hallani!

& »tW

ffi (Mik Éli Mi Mii!
£íz egyik egy sarok ház a

Csapö-utcan !
A másik egy ház a Csillag- j 

utcában !
A harmadik pedig egy tégla- j 

vető !

Figyeljünk tehát!
Először: A Csapó-utcai sarok ház

Csapó-u. 68 szám alatt van, a Retezár-féle 
híz,' a Kölcsey és Csapó-utcák sarkán. Van 
rajta egy regi jórnenetelü hentes üzlet, a 
Retozár-féle lienfes üzlet.

E ház ára 20 ezer forint! Kedvező 
fizetési feltételek t

Magában toglal c ház a hentes üzlet- 
helyiségen kivid 1 szobát, mühelyhyelyisé- 

1 get, téglából épült zárt füstölőt, és egy 
rgen nagy pincét. Van továbbá két rendbeli 
két szobai lakosztály, mellékhelyiségekkel, 
niindenik lakáshoz fáskamara, külön pince, 
is/álló, 20 méteres nyitott szili, szivattyús 
kút és letéglázott udvar.

Másodszor: Ide figyeljenek vagon- 
gyáros urak!

Ez a ház pedig Csillag-utca 104 szám j 
alatt van. a Kossuth-utcai részen. >

Ára 5 ezerkéíszáz forint! Kedvező I 
fizetési feltételek ! Akinek 1200 forint kész­
pénze» van az megveheti:

Van egy régebbi és egy uj épület, de i 
mindegyik téglából építve. A régebbi épü- ! 
létben van két udvarra nyiló egy-egy szó 
bás lakás, továbbá egy rendbeli 2 szobás 
lakás, konyhával, í szamarával. Az uj épü- ! 
leiben pedig van 1 szoba, konyha és spájz.

Harmadszor : Közveti n az Ondódi 
vasúti állomás mellett van ez a tégla etö, I 
3 és* fél magyar hold kiterjedésű, F.l van 
látva a következő beruházásokkal:

6 darab földbe ásott téglavető mun­
kás lakás és egy fent épült téglaépület egy 
szobával. Továbbá 3 darab jóvizíi szivaty- 
tyus kút, téglavető asztalok, a téglavetés­
hez szükséges szerszámok, 2 lő, szekérrel 
felszerelve.

Ennek az egész mlndcnségnek az 
ára 7500 forint l Ez Is kitűnő vétel 
lenne ám!

A vevő köteles a kiégetett és kiége- 
tetlen téglákat, vályogokat és tüzelő anya­
gokat, melyek az átvételkor találtatnak, lel­
tár szerint, bekerülési árban átvenni. 1-121

A foglalókat felveszi a Nagy Lajos 
hirdetési Irodája!

iU-wvVV
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ÜS1MET
adunk tenyésztés céljából
kisgazdáknak, gazdaságoknak és uradal­
maknak. A tarka táj üszők és tehenek jelen­
legi értékét a tenyésztő készpénzzel vagy

2 év után is Ssetiieti.
Ne ti se hl ősz
Bőtvős-utca 2 szám Szalmái*, á régi Koronával szemben.

Irodai Telefon szám 16. 1433 Gazdisági telefon szám 155.

Testvérek
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Egyéves önkéntesek figyelmébe!
elsőrangú katonai és polgári szabóüzlete, bel- és külföldi szövetek, valamint hadi­

felszerelési cikkek nagyraktára

Debrecen, Kossuth-utca 17 szám (Simonffy.ház)

Hím 6 Mimii ihm egyéves önkéntesek
a legelegánsabban, szabályszerint kiváló olcsó árban felszereltetnek. Az anyag jó 
minőségéért, valamint előírás szerinti felszereléséért felelősséget vállatok. ' 1528

Legújabb divata angol és francia divatu öltönyök, vasúti legyenruhák, hadi fel 
szerelések, magyar díszruhák a legfinomabb kivitelben, szavatosság mellett pontos 
időre készíttetnek,
pfiT Árjegyzékkel, felvilágosítással készséggel szol álok.

Fuharosok:. Kisgazdák, Kertészek.
Legolcsóbb telkek, házhelyek Debrecenben.

Rendkívüli könnyű vétel. Már is több parcella elkelt. A monostorpályi kövesül mellett, a város alatt 
Dr. Megyery Pál ur tulajdonát képező 150 kát. bold területű tanya föld 600, lzOO, 2100 és 3600 négy­
szögöles területekre felosztva — parcellázás alatt van. Kisgazdáknak, kertészeknek, fuvarosoknak legalkal­
masabb. A föld elismert legjobb minőségű és e mellett legolcsóbb Debrecenben. Ezért aki a város mell 
lett olcsó tanyaföldet- telket akar szerezni, az itt vegyen. Gyermekeit a birtok közepén fekvő állami elemi 
iskolában isko áztathatja. Kertészeknek kiválóan azért alkalmas, mert a Kondoros vize a birtokot keresz­
tül metszi és igy van bőven mindig öntöző vize. Páratlan olcsósága és a városhoz közelsége mellett fuha­
rosok részére azért alkalmas, mert a szomszédban épült a nagy homoktéglagyár.

A villanyos vasutht már legközelebb a monostorpályi utón is kiépítik és igy az uj telep is össze­
lősz kapcsolva a várossal, és akkor tízszer nagyobb árt adnak minden te ekért. De a parcellázó társa ág 
azt akarja, hogy a legszegényebb embernek is módjában leg,en az uj parcellázással bogy magának egy 
kis blrto .ot, telket, otthont szerezzen kévés befekteiéssel, mert igen előnyös kamata és hossza lejárata 
kölcsön van biztosítva a vevők számára. 156b

Felvilágosítást nyújt az érdeklődőknek

Dr. Szotyori Nagy Sándor, Széchenyi-utca 35.

nt> OV w-m vi*

idejön sz. 29, Tóth Gyula
vaskereskedése Debrecenben

Piacz-utcza 20. szám.
Legnagyobb raktáé hazai és Budwelszi gyártmánya

porcellán kályhákban
valamint Meidingi rendszerű és

folytonégőkályhákban.
Vasbutorok, gyermekágyak és koosik, ffirdükádak, 
jégszekrények, fényezett fémárak és konytvelszere- 
lesek, tornyos és francia, valamint poroellán burko­

lata konyhák. 1604
Szerszámok minden iparághoz, építési vasalások, vas- 

gerecaák stb.
Árlap 1000-nél több ábrával ingyen és hérmentve.

Fegyverek és vadisziti felszere­
lési cikkek különlegességi raktára.

........ Külön képes árlap Ingyen és bérmentve SS

„Ursus"
borsajtók

a legerősebb fel- 
lőnyomá^u acél­
gerenda I end- 
szerben 3 erő- 

áttétellel ;
tömlők, fejtőosa- 
pok és pince- 

felszerelések.
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Hát nem akad 
már Debre­

cenben egyet­
len vállalkozó 
szellem sem?
5 vételen ez­
reket lehetne 

keresni!
Halálozás miatt

e<>-y 20ezer négyszögöl kiterjedésű

minta szőllőtelep!
Amelyre maga a földmivelósügyi 
miniszter kijelentette, hogy még 
e<rv ilyen minta beosztású, remek 
íekvésíi és ily mesésen gondozott 
szőllőtelep az egész Magyar- 

országon nincs több !
Kitűnő és busásan jövedelmező eszme 

volna parcellánként is értékesíteni, esetleg 
nyaralóhelyeknek, mert tel van osztva 800 
négyszögöles parcellákra!

E szú'11 őtelepen van a deb­
receni helyivasut sámsoni 
állomása!

Hogy már ez magában véve is mily 
óriási előnye e telepnek, azt szavakban
kifejezni nem lehet !

E csoda szép sző'lőtclep az idén már 
termő és a legkitűnőbb fajú csemege és 
b rszöllőkkcl van betelepítve, rengeteg termő 
gyümölcsfákkal, a legnemesebb fajokból. Az 
egész telep fonott drótkerítéssel van körül 
kerítve. Az idei baracktermést a helybeli 
kereskedők vették meg 50 koronájával mé­
termázsánként. Úgy a szőllő, valamint a 
bor és gyümölcstermést végtelen kényel­
mesen lehet elszállítani a telepről, mert 
hiszen a telepen van a vasúti állomás!

Debrecenben már igazán képtelenség 
szőllöt venni, oly méreg drága. Hiszen a 
legmesszebb eső szőllőskertekben is 300 
négyszögöles szőllőkért legalább is 5 ezer 
koronát kell ma fizetni.

És ezt a csoda szőllő- 
telepet meg lehet kapni 2 fo­
rintjával négyszögölét!

Nyilasy Károly kereskedelmi iskolai 
tanar űrt ól hallottam, hogy ő már beutazta 
a tel világot, látott rengeteg szöllőtelepet, 
de ilyen csoda szép szöllőtelepet még" nem 
kitott sehol, mint ezt, amelyet néhai Kozma 
László volt tanítói árvaházi igazgtó ur 
rendezett be és amely most az ö elhalálo­
zása miatt eladó. 1614

E szőllőtelepen a kővetkező épületek 
vannak: van egy cserepes laképület, mely 
maganan foglal 2 szobát, konyhát, kamarát 
,b verandát. továbbá van egy 12 méter 
j osszu, 5 és fél méter széles borház és 
naioni kitűnő vizű kút.

sajnálják kóréra a fárad- 
Sa7°'-» üljenek lel a sámsoni va- 
<u'[a tekintsék meg személye­
sen e csoda szöllőtelepet !

Értekezhetni ott a iulaj- 
.nosnővel, özv. Kozma Lász­

lóié úrnővel.

Makulatúra papír
kapható a kiadóhivatalban.

kissebb, nagyobb 
mennyiségben]

Nagy Lajos hirdetési Irodájából 
Csapó-utca 13.
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Nagy Lajos hirdetési Irodájából
Csapó-utca 13.

- • ' km

Elálló
egy nagyon szép

kis ház
* a Cssjsókertben I

yíra mindössze 2750 frt!
Felséges jó levegő! Villanyos köz­
lekedés ! Nagyon érdemes a meg­

tekintésre !
Ezen szép kis ui ház a Csapókertben, 

harmadik járás, Apponyi-utca 47 szám alatt 
van, tulajdonosa Tőkési János vaggongyári 
alkalmazott ur és neje.

Elsőrendű csertéglából épült, teljesen 
uj épület, cseréppel fedve. Magában foglal 
egy szobát, konyhát, spájzt és verandát. 
Van továbbá fáskamara, sertésól, sütőke­
mence, kitűnő vizű szivattyús kút, szőllő 
és gyümölcsös. 1616

Csoda szép kis hely!
Nagy telek!

Nagy Lajos Hirdetési Irodájából 
Csapó-utca 13. 

- *>,■>

IBf
csoda jHBi Éj 
szép
102 magyar hold egy tagban! Kitűnő 
minőségű barna homok! Gazdasági 
épületekkel és dohányterméssel!

Ára 42 szer 500 foript!
Ezen bírtok, melynek tulajdonosa Torma 

Sámuel ur és neje, akik Debrecenben, Tímár 
utca 16 szám alatt laknak. A szomszédos 
Ujíchértó vasúti állomáshoz gyalog egy fél 
órányira vaj»/ a íiagykáliói országúton jobb 
kéz felöl, a Katz-féle birtok és az özv. 
Torma Andrásné birtoka között fekszik, úgy 
hívják az emberek e birtokot, hogy: „Lipták 
féle birtok“.

Az egész terület szántó, 12 katasztrá- 
lis hold dohányterméssel.

A következő gazdasági épületek van­
nak a birtokon: van egy urasági lakás, 
tégla épület, három szobával, konyhával, 
kamarával és pincével és van egy 25 mé­
teres cselédlak. 1615

Van továbbá dohánysimitó, teljesen ui 
dohány hodálylyal istálló Sióra, kocsiszín góré 
kitűnő vizű kút, tenné szőllő és gyümö'csös

-

Nagy Lajos hirdetési irodájából 
C:ssipó-utca 13.
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Zé m
Reáliskolai tanár urak! 3í:mfo- 
delmi iskolai tanár urak ’ és pol­
gári iskolai fai tár urak! figyeljenek 
ide kérem! 2W hhöstek egy eladó 
házat! Hlyen alkalmast nem igen 

találnak többé!
Kertben v-in, tvhát kitűnő egész­
séges levegőn ás mégis a város­
ban va I ! Ä HtV.vm utca végén, 
vilin mos v isuti közlekedés, nehány 
percnyire a leúliDUolához ! A Hat­
van u cai kis állomással srégen 
szemben, a Tu tor tanár ur háza 
mellett, a Steinbi» vger-félo fa rak­

tár baloldaláv al szemben!
Kényelmes úri lalj ás! Szőllő-gyümöl- 

csös! Felséges levegő ! Pár év múlva 
óriási értéke lesz e hely nck! Már ma is 60 
koronára becsüli a mérnöki hivatal itt a 
puszta teleknek négyszi ögöiét! E ház tel­
kének területe óriási!

648 !
Tehát a mérnöki hiú atal becslése sze­

rint csupán a puszta telak értéke .19 ezer 
440 forint volna és moist az egész házat 
mindenestől, úgy ahogy á II, minden falba 
és földbe erősített tartozékokkal együtt

17 ezer 500 főm téri meg 
lehet kapni és pétiig nagyon 
keSvező jizetesi jeltételek 
! ! mellett ‘ ! !
Ezen ház kínt van .fronton — mint 

mondám — a kis állomással srégen szem­
ben, a faraktár mellett, Széchényi kert, 
Sesztina utca 8 szám alatt, mellette van 
a Tuster tanár ur és a Muraközy gyógy­
szerész ur háza.

Utcai frontja e Ja áznak 
! ! 100 méter hosszú ! !
Azért lesz óriási értéke néhány év 

múlva e helynek, már már az elintézett 
dolog, hogy a vasút ki lessz onnan tele­
pítve, a nyomásra, Tócóskert végére. El fog 
menni onnan a faraktár is és helyére piac jön 1 

Az épület, mely elsőrendű csertéglá­
ból van építve és cseréppel fedve, a kö­
vetkező lakást foglalja magában:

3 szép nagy szoba, üvegezett veranda, 
konyha, spájz, nagy pince, istálló 3 darab 
tehénre, nyitott szin 8 darab telién részére, 
fáskamara, sertésól, fásszin, nyári fürdő- 
ház stb.

Van továbbá kitűnő karban levő ter- 
mőszőllő, gyümölcsös és egy felséges viztl 
szivattyús kút, szivó-nyomó szivattyualv 
felszerelve. 1613

gí«AÜ luiuueueieUj'UUiUi.VUUyt
olcsón és ízlésesen készít a Deb­
receni Újság nyomdája. HMi
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Nagy Lajos jiirdstási irodáját! Csaoó-u, 13,

* > Eladó IB'O1 magyar hold 
területű

1 ™rtek!
«W-

Egy tagban!
Első' minőségű szántóföld !

Nyirmihálvdi község alatt. Vasút! 
közlekedés!

Ott megy keresztül a Debrecen— 
Sámon—Nyírbátori vasút, mely most lett 
átadva a tórgalomnak ! .

E kitűnő karban levtő birtok Nyir- 
mihálydi község alatt vai i, a községhez 
gyalorr egy fél óra járásnyira.

Ara magyar holdanként 225 forint!
Tulajdonosa Sípos Béla megyei fő­

jegyző ur, Lakik Nyiregyí lázán. 150ft

Eladó házak! Csak rövid ideig tart
ezen meseszert! kedve- 
zö vétel a Bozzaytele- 
pen, a dohánygyár és 
gépjavitómühely mögöt

egy és kétszobás lakások Sä fíí
mellékhelyiséggel, a vevő tetszése és kívánsága szerint felépítve, vagy teljesen készen 
is kevés befektetéssel megszerezhető. A fennmaradó hátralék nagyon előnyöse« 
hosszú idő alatt is törleszthető. A létai útfélen még 7 telek termőszőlővel esetleg tet­
szésszerinti épületekkel felépítve eladó._ Értekezhetni lehet: 1574

a telepen, bármel 
időben és órában.

ázheiyeknek
<bZssikÍ4Ő>

300 - *39í> négyszögölön ként a Vimos huszár 
laktanyával szemben, a sámsoni útfélen, a 
hadházi vonat sorrnnpójánál kezdődő

KatZ'fékie telek 1458

kedvező fizetési /altételek mellett.
Erkel rezhetni

Debrecen, $ iac-u'oa 75 sz.

Nagy Lajos hirdetési irodájából 
Csapó-u 13.

Végtelen olcsóért meglehet 
kanni egy 3 holdas/n̂

 szőllőtelepet
Hosszupályib an!

úJryZ-'X
I Mert a tulajdonosa 

Amerikába akarmenni!
- .ay - \

Hosszupályiba 20 kmjoár a vas­
úti költség és már rengeteg deb­

receni szőllőbirtokos van ott!

Kitünően gondozott termő szöllö,
rengeteg termés van rajta most is. 1504 

E szőllőieiep éppen a vasúti állomás 
melletti Kossuth-kertben van, tulajdonossá

Kiss Lajosné Horváth Zsu­
zsán na asszony

aki ott lakik a községben, Tence-utca 110 
szám alatt.

AB,-Újvárosi takarékpénztár
a Széchenyi kertben levő, a Tiszt- 
viselő telep tőszomszédságában Fe

renuzy stlck-iéie

villatelekeknek parcellázza, é
pedig olyként, hogy a telekvétel 
árának, valamint az építési ösz- 
>zeznek csuk 1 i-ed részét ke,l 
befizetni 3/á-ed része amortizá- 
c és kölesünk n az intézet által 
meghagyatik. uogábun áll azon­
ban vevőnek a vételárat kifizetni 

vagy más intézetm 1 felvenni.
Ä terület mir jóváhagyott par­

cellákban fel v n o íztva.
Felvilágosítást nyújt:

Or. Sebők Ernő
intézeti ügyész. 1575

íiK e-«»hiy «Vänos-ntca 2S. mm.

ww rangú telkek!
Iparvállalatnak és raktárnak kiválóan alkalmas 
iparvágánnyal ellátott telkek és épületek, óriási 
pincék bérbe kiadók és eladók a Margitfürdő telepen.

Ugyanott, valamint a Ferenc Józseí-uton több házhely jutányos árban és kedvező fizetési
feltételekkel eladó. .................... ,

Ezen a város legegészségesebb részén fekvő telkeknek óriási jovojuk van, mert a varos 
fejlődési vonalában lek ősznek, értékük tehát c-ak emelkedhet. Ma meg a telkek aránylag oly 
jutányos árban vehetők mesr, hogy az építkezés azokon a legjövedelmezőbb befektetést képezi.

Az épületek elkészítését, az építkezés financirozását a legelőnyösebb feltételek mellett,
kívánatra mi magunk teljesítjük. , ..

3—-1—5—6 szobás földszintes villák, emeletes épületek, bérházak tarsas es szovetk# z ói 
házak építését ‘és az építkezés financiroz s ít, ingatlanok adás-vételét 1608

gyorsat) és a legjobb eredméooyel közvetítjük.
Bővebb l>lvilá(joMÍtáN

Kiár Andor részvénytársaság um
Piac-utca 77. sz. Telefon 445. nyerhető.
Kevés pénzzel mindenki saját lakáshoz juthat. 4^- 

A kalapon 60 hold kitűnő szántó tanyaépűletekkel eladó vagy bérbeadó!

Nyomatott köríorgógépan (a *Debreczeni Újság* nyomdájában) Tulajdonos: Täaa ÖJiÜÄ. I
i


